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I 2025 eksporterte vi 2,8 millioner tonn sjømat.
Kortreist, klimavennlig og bærekraftig.“

Foto: Ronny Bjerkvik Nilsen - makrellfiske 2025
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LEDELSEN HAR ORDET
Godt samarbeid forutsetter både tillit og god kommunikasjon. 
Tillit bygges ofte over tid, men må vedlikeholdes kontinuerlig. 
Skal vi kommunisere godt, må vi evne å se problemstillinger, 
utfordringer og – ikke minst – løsninger både med egne øyne og 
gjennom samarbeidspartnernes perspektiv.

Vi opplever at den norske pelagiske fiskerinæringen har en 
sterk samarbeids- og kommunikasjonskultur, forankret i høy 
grad av gjensidig tillit. Næringen er oversiktlig, og mange 
aktører har vært involvert i lang tid – i perioder som 
konkurrenter, i andre sammenhenger som samarbeidspartnere. 
Avstanden mellom beslutningstakere og næringsaktører 
oppleves ofte som kort i Norge, og dette er et 
konkurransefortrinn vi bør ta vare på når vi skal utvikle 
næringen videre.

Illustrasjonen nedenfor synliggjør flere av de sentrale aktørene i 
norsk pelagisk næring – både fiskere og kjøpere – representert 
gjennom sine faglag og organisasjoner. Sammen med 
myndighetene utgjør de viktige deler av den pelagiske 
«familien». Ingen kan drive denne næringen alene; aktørene er 
avhengige av hverandre, og alle er best tjent med godt samspill. 
I illustrasjonen har vi plassert Sildelaget i sentrum. Samtidig er 
vi bevisste på at også andre aktører med rette kunne hatt en 
tilsvarende posisjon. Vi tar utgangspunkt i vår rolle og vårt 
ansvar.

Illustrasjonen minner oss om at resultatene i verdikjeden skapes 
i samspill mellom mange aktører. Når rollene er tydelige og 
dialogen er god, legger det grunnlaget for effektiv omsetning og 
høy verdiskaping.

Med dette som bakteppe peker vi på at 2025 ble et rekordår for 
Sildelaget og de pelagiske fiskeriene. Resultatene illustrerer hva 
vi kan få til når verdikjeden fungerer godt – fra fangst og 
omsetning til videre bearbeiding og salg.

Volumet av fisk omsatt gjennom Sildelaget falt fra 1,44 millioner 
tonn i 2024 til 1,21 millioner tonn i 2025 – en reduksjon på om 
lag 15 prosent. Samtidig økte totalomsetningen fra 14,96 

milliarder kroner til 15,64 milliarder kroner, tilsvarende 4,5 
prosent. En sterk makrellpris gjennom hele sesongen bidro 
vesentlig til verdiøkningen. Vi oppnådde i tillegg 
rekordomsetning fra utenlandske fiskere, som opplever stor 
kjøperinteresse for fisk omsatt i Norge. Kjøperne fortjener 
honnør for dette.

Denne ambisjonen er også tydelig i Sildelagets gjeldende 
strategiplan, som har slagordet: «Til beste for den pelagiske 
verdikjeden».

Skal vi omsette dette i praksis, må hele organisasjonen – fra 
ansatte til styret og tillitsapparatet – ha samarbeid som et 
gjennomgående fokus. Da vi i fjor tok strategien ned på 
avdelingsnivå, gjennomførte vi derfor en grundig gjennomgang 
av rutiner og arbeidsområder. Målet var å vurdere hvordan vi 
kan bli bedre i samhandlingen med dem vi jobber tettest med.

Vi gjennomførte også en undersøkelse blant både fiskere og 
kjøpere for å kartlegge hva som fungerer godt, hva som bør 
forbedres, og hvilke tiltak de ønsker at vi vurderer. 
Tilbakemeldingene har gitt oss verdifull innsikt som vi tar med 
oss videre. Parallelt har vi styrket dialogen med myndighetene, 
slik at vi etterlever forventningene som følger av 
fiskesalgslagsloven og Sildelagets ansvarsområder.

Når dette skrives, er vi noen måneder inn i 2026. Kvotene har 
gått betydelig ned for enkelte arter, samtidig som NVG-silda er 
i vekst. I tillegg preges rammebetingelsene av en urolig verden, 
der storpolitikk og krig påvirker handel og markeder. 
For oss i pelagisk fiskeri er det særlig relevant at norsk fisk er 
en global handelsvare. Verdikjeden stopper ikke på kaikanten 
når Sildelaget har omsatt fangsten; fisken skal gjennom flere 
ledd før den når forbrukere verden over.

Aktørene som er illustrert tidligere i saken, har ulike roller og 
interesser innenfor sine områder. Samtidig deler vi en felles 
interesse i at hele verdikjeden fungerer godt. I dette fellesskapet 
ønsker Sildelaget å bidra – som en del av laget som skal sikre 
at norsk pelagisk næring forblir en viktig næring i årene som 
kommer. I 2027 markerer Sildelaget 100 år.

Historien er viktig – og fremtiden er enda viktigere.

Jonny og Kjell Bjørnar

Samarbeid er nøkkelen

Foto: Martine Korsøen
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STYRETS MELDING 2025
Styrets melding og årsregnskap omfatter morselskapet Norges Sildesalgslag SA og konsernet Norges Sildesalgslag. Konsernet 

Norges Sildesalgslag består foruten morselskapet, av datterselskapene Sildinvest AS og Fish Control AS.

VIRKSOMHETENS ART OG HVOR DEN BEDRIVES
Virksomheten i Norges Sildesalgslag SA består i 
førstehåndsomsetning av pelagiske fiskeslag. Virksomheten 
drives i Bergen.

OMSETNING OG MARKED
I 2025 ble det omsatt 1,21 millioner tonn pelagisk råstoff til en 
samlet verdi av 15,64 milliarder kroner. Til sammenligning ble 
det omsatt 1,44 millioner tonn pelagisk råstoff til en verdi av 
14,96 milliarder kroner i 2024. Styret konstaterer at 
omsetningen ble høyere enn opprinnelig budsjettert (11,51 
milliarder kroner) spesielt som følge av at prisene i 
alminnelighet ble vesentlig bedre enn forutsatt for 
førstehåndsomsetningen. Eksempelvis ble konsumprisen på 
makrell 38,57 kroner per kilo mot budsjettert 24,00 kroner per 
kilo, konsumprisen på NVG-sild 11,68 kroner per kilo mot 
budsjettert 9,50 kroner per kilo. Prisen på kolmule til mel/olje 
endte på 4,01 kroner per kilo mot budsjettert 3,10 kroner per 
kilo. Vær ellers oppmerksom på at budsjetteringstidspunktet var 
de fleste norske kvotene ikke fastsatt.

Omsetningsverdien på 15,64 milliarder kroner er den høyeste i 
lagets historie, både i nominelle og reelle verdier. I reelle verdier 
var 2024-omsetningen den høyeste før 2025. Av 2025-
omsetningen utgjorde bidraget fra konsumsektoren (inkludert 
sjølproduksjon) 12,82 milliarder kroner, mot 12,51 milliarder 
kroner i 2024. Bidraget fra mel-oljesektoren var 2,82 milliarder 
kroner, mot 2,45 milliarder kroner i 2024.

Fordelingen mellom norske og utenlandske fartøy viser 11,84 
milliarder kroner fra norske fartøy og 3,80 milliarder kroner fra 
utenlandske fartøy i 2025. Tilsvarende tall i 2024 var 11,70 
milliarder kroner for norske fartøy og 3,26 milliarder kroner for 
utenlandske fartøy. Norske fartøyer økte dermed omsetningen i 
2025 med 0,14 milliarder kroner sammenlignet med 2024, mens 
utenlandske fartøyer økte omsetningen med 0,54 milliarder 
kroner. Av totalomsetningen utgjorde norske fartøyers andel av 
2025-omsetningen 75,7% (78,2 % i 2024), mot 24,3% for 
utenlandske fartøyer (21,8 % i 2024). Andelen på 24,3% er 
ellers den høyeste andelen historisk for utenlandske fartøy.

Eksportverdien for sild var i 2025 tilnærmet lik verdien i 2024, 
dvs på 4,25 milliarder kroner (4,24 milliarder kroner i 2024). 
Sammenlignet med 2024 er prisen i 2025 opp med 9,2%, mens 
volumet er ned med 8,3%. For makrell gikk eksportverdien 
opp med 2,1% i forhold til 2024. En kraftig volumnedgang fra 
313.000 t til 207.900 t ble her mer enn utlignet av en økt pris på 
53,7%.

Markedsavgiften for pelagiske fiskeslag var i 2025 på 0,5 %, 
dette som i årene 2020-2024. I 2019 og i 2018 var den 0,3 %.

FREMTIDIG UTVIKLING
Fremtidig utvikling forventes påvirket av norske disponible 
kvoter, av utenlandske fartøyers omsetning gjennom Norges 
Sildesalgslag, av utviklingen i de pelagiske markedene, 
handelsbetingelser og utviklingen av den norske kronen mot 
andre valutaer. For 2026 vil en nedgang i makrellkvoten fra 
2025 på mer enn 50% kunne ramme lagets omsetning 
betydelig, både for omsetningen fra de norske fartøyene og fra 
de utenlandske fartøyene. Økte makrellpriser forventes på den 
annen side å bidra til å redusere verdifallet på makrell i 2026.

Når det gjelder prisoppnåelse i 2026 er styret forberedt på at 
disse vil kunne avvike fra budsjetterte priser og påvirke lagets 
omsetning. Sist oppdaterte prognose for Lagets omsetning i 
2026, datert 27.02.26, er 985.200 t til en verdi på 13,31 mrd kr 
mot en realisert omsetning på 1.214.500 t til en verdi av 15,64 
mrd kr i 2025.

REDGJØRELSE FOR ÅRSREGNSKAP OG 
KONSERNREGNSKAP
Års- og konsernregnskapet for 2025 er satt opp under 
forutsetning om videre drift. Styret bekrefter at denne 
forutsetningen er til stede.

Det er i 2025 omsatt for 15.638 mill. kr gjennom Norges 
Sildesalgslag, mot 14.960 mill. kr i 2024. Dette ga en samlet 
lagsavgift for året på 75,4 mill. kr mot 82,1 mill. kr i 2024. 
Lagsavgiften ble redusert fra 0,55 % til 0,45 % av omsetningen 
med virkning fra 1. juli 2025. Lagets samlede driftsinntekter gikk 
ned fra 110,5 mill. kr i 2024 til 107 mill. kr i 2025.

Lagets samlede driftskostnader utgjorde 102,9 mill kr i 2025, 
mot 95,1 mill kr i 2024.

Forvaltningen av lagets formue og likvide midler ga netto 
positive finansinntekter på 35,3 mill. kr i 2025, mot 6,2 mill. kr i 
2024. I 2024 mottok laget 7 mill kr i konsernbidrag fra 
datterselskap. Forlenget betalingsbetingelser til fisker bidro til 
økte renteinntekter i 2025. Urealisert kursgevinst på 
verdipapirer er i løpet av 2025 redusert med 1,2 mill. kr. Ved 
utgangen av 2025 hadde laget en urealisert kursreserve i sin 
verdipapirportefølje på 1,6 mill. kr.

Samlet viser lagets regnskap for 2025 et årsresultat på 29,2 
mill. kr, mot et årsresultat på 16,8 mill. kr i 2024. Årets 
overskudd på 29,2 mill. kr overføres til annen egenkapital.

Ved inngangen av regnskapsåret hadde laget en bokført 
egenkapital på 302,6 mill. kr, som etter disponering av årets 
resultat, gir en egenkapital ved årets slutt på 331,8 mill. kr. Ved 
slutten av året var egenkapitalandelen 48 % av totalkapitalen.

Konsernet Norges Sildesalgslag hadde i 2025 et positivt 
driftsresultat på 11,4 mill. kr mot 22 mill. kr i 2024. Netto 
finansposter i konsernet ble 60,4 mill. kr i 2025, mot 1,4 mill. kr 
i 2024. Salg av Sildinvest AS sin aksjepost i Skude Fryseri AS 
gav en finansiell gevinst på 24 mill. kr i konsernet.

Årsresultatet til konsernet i 2025 ble et overskudd på 59,9 mill 
kr, mot et overskudd på 18,4 mill. kr i 2024. Ved utgangen av 
2025 hadde konsernet en samlet bokført egenkapital på 332,9 
mill. kr, mot 273 mill. kr i begynnelsen av året.

Kontantstrømmene i selskapet har gjennom 2025 i stor grad 
forløpt som foregående år. Reduserte kundefordringer og økt 
leverandørgjeld ved slutten av året har frigitt 220 mill kr i likvide 
midler sammenlignet med foregående år.

For både selskapet og konsernet er likviditetsbeholdningen ved 
årsslutt god. Overskuddslikviditet er plassert i kortsiktige 
likviditetsfond med lav risiko.

Styret mener at årsregnskapet, konsernregnskapet og styrets 
melding samlet gir et rettvisende bilde av både selskapets og 
konsernets utvikling, resultat og stilling i henhold til norsk god 
regnskapsskikk.

FORHOLD INNTRÅDT ETTER REGNSKAPSÅRETS SLUTT
Styret er ikke kjent med at det etter regnskapsårets slutt er 
inntrådt forhold av betydning for bedømmelsen av selskapet 
eller konsernet

FINANSIELL RISIKO
Sildelagets virksomhet har risiko med hensyn til både kreditt, 
marked, likviditet og valuta, som blir håndtert etter detaljerte 
retningslinjer.

Kredittrisiko
Kredittrisiko er den vesentlige finansielle risikofaktor for Norges 
Sildesalgslag. Dette er risiko for at kunder ikke klarer å oppfylle 
sine betalingsforpliktelser i forbindelse med løpende kjøp av 
råstoff. Alt salg skjer på kreditt mot sikkerhet i form av 
bankgaranti eller kredittforsikring. Sikkerhetsdekningen er ikke 
100 % og en ikke ubetydelig egenrisiko er en systematisk følge. 
Styret har vedtatt kredittpolicy og gode overvåkningsrutiner er 
etablert.

Markedsrisiko
Norges Sildesalgslags driftsinntekter består av en %-avgift på 
omsetning gjennom laget. Markedsprisene kan variere vesentlig 
fra sesong til sesong. Likeledes vil internasjonale 
kvotebestemmelser for pelagiske fiskeslag påvirke volumet som 
omsettes. Variasjoner i driftsinntektene følger av dette. 
Lagsavgiften fastsettes av årsmøtet med grunnlag i styrets 
budsjettunderlag

Likviditetsrisiko
Det er en prioritert oppgave å alltid kunne tilby løpende oppgjør 
ved forfall til fartøy som omsetter gjennom Norges 
Sildesalgslag. Forsinket innbetaling fra kunder er en 
tilleggsrisiko.

Valutarisiko
Landinger av råstoff i utlandet skjer i noen grad i utenlandsk 
valuta mens de aller fleste fartøyer mottar oppgjør i NOK. 
Valutarisikoen avdekkes løpende med valutaterminer og er 
dermed dekket så langt praktisk mulig, men ikke 100 %.

ARBEIDSMILJØ, SYKEFRAVÆR, BEMANNING OG 
ORGANISERING
Norges Sildesalgslag gjennomfører jevnlig kartlegging av 
arbeidsmiljøet, og slike kartlegginger blir gjennomført 
annethvert år. Det ble foretatt en arbeidsmiljøkartlegging i 2024, 
og neste kartlegging er planlagt gjennomført i 2026. I 2025 ble 
det besluttet å ta i bruk et nytt kartleggingsverktøy, Motivati, 
som skal benyttes i det videre arbeidet med arbeidsmiljøet.

I løpet av 2025 har Sildelaget avholdt tre møter i
arbeidsmiljøutvalget (AMU). AMU er et sentralt forum for 
behandling av saker knyttet til sykefravær, arbeidstid, avvik, 
arbeidsmiljøutfordringer og øvrige forhold av betydning for 
helse, miljø og sikkerhet. Utvalget er sammensatt etter 
gjeldende formelle regler og består av tre representanter valgt 
blant de ansatte og tre representanter fra ledelsen. I tillegg 
deltar en fast representant fra virksomhetens tilknyttede 
bedriftshelsetjeneste.

Som en del av det systematiske HMS-arbeidet gjennomføres 
medarbeidersamtaler som et fast og årlig tiltak i første kvartal. 
Medarbeidersamtaler ble også gjennomført i 2025, i tråd med 
etablerte rutiner.

Sildelaget gjennomfører annethvert år kurs i førstehjelp og bruk 
av hjertestarter for ansatte. I henhold til disse rutinene ble kurs 
gjennomført i 2025, og neste gjennomføring er planlagt i 2027.

Det ble meldt ett HMS-avvik i 2025. Avviket er behandlet i 
henhold til gjeldende rutiner og er nå lukket.

Det samlede sykefraværet i 2025 var på 5,4 prosent, hvorav 
korttidsfravær utgjorde 1,9 prosent og langtidsfravær 3,5 
prosent. Til sammenligning var det totale sykefraværet i 2024 på 
4,4 prosent, og sykefraværet har dermed økt fra 2024 til 2025. 
Noe langtidsfravær har preget organisasjonen i perioden, og alt 
sykefravær blir fulgt opp systematisk gjennom 
oppfølgingsplaner og dialog mellom leder og medarbeider.

Jonny Berfjord har i 2025 fungert som administrerende direktør, 
mens Øyvind Furnes etter avtale har hatt rollen som 
assisterende direktør. Randi Ødegaard gikk i juni 2025 fra 
stillingen som salgsdirektør over i rollen som seniorrådgiver for 
bærekraft og sluttmarked. Etter dette har Jonny Berfjord fungert 
som konstituerende salgsdirektør frem til ny salgsdirektør er på 
plass.
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I løpet av 2025 gikk to ansatte av med pensjon, og det ble 
gjennomført to nyansettelser. I tillegg ble det ansatt én 
person i et vikariat som følge av at en ansatt går inn i 
fødsels- og foreldrepermisjon i januar 2026. En medarbeider 
ved avdeling Økonomi og forvaltning, som tidligere hadde en 
midlertidig stilling på 20 prosent, fikk økt stillingsandel til 50 
prosent med varighet frem til juni 2027.

Vaktmestertjenestene har i 2025 vært ivaretatt av selskapet 
NeNor, som har fungert som erstatning for fast vaktmester i 
bygget. Denne ordningen har fungert tilfredsstillende og 
videreføres også i tiden fremover.

I 2025 ble styresalen pusset opp, og Remi Meiler hadde 
ansvaret for å koordinere dette arbeidet. Det ble også etablert 
nye IT-kontorer i både 7. og 8. etasje, i arealer som tidligere var 
benyttet som leilighet for vaktmester. I tillegg er det etablert nye 
cellekontorer for IT i 8. etasje.

Ved utgangen av 2025 hadde Sildelaget 45 ansatte i hel- og 
deltidsstillinger, tilsvarende 44,4 årsverk. Dette er uendret 
sammenlignet med 2024. Av årsverkene er 0,4 knyttet til drift av 
CatchCertificate SA, 0,2 til administrasjon av 
datterselskapet Sildinvest AS og 0,5 årsverk tilknyttet avdeling 
Økonomi og forvaltning gjennom en midlertidig stilling med 
varighet til juni 2027. De fleste ansatte har arbeidssted ved 
lagets kontor i Bergen, mens seks inspektører arbeider langs 
kysten ved mottakene.

Gjennom ansettelsespolitikken arbeider Sildelaget aktivt for 
å fremme likestilling, sikre like muligheter og rettigheter og 
hindre diskriminering på grunnlag av kjønn, etnisitet, nasjonal 
opprinnelse, avstamning, hudfarge, språk, religion og livssyn. 
Det benyttes en standardisert rekrutteringsmal for å understøtte 
dette arbeidet.

Ved utgangen av året utgjorde kvinneandelen 38 prosent av 
de samlede årsverkene, mot 37 prosent året før. Tilsvarende 
utgjorde menn 62 prosent av årsverkene i 2025, mot 68 prosent 
i 2024.

I styret var kvinneandelen 45,5 prosent i 2025. Organisasjonen 
hadde i samme år 1 900 medlemmer, hvorav 4,5 prosent var 
kvinner. Dette er en økning fra 4,2 prosent kvinner i 2024.

Det arbeides også systematisk for å fremme likestilling og 
mangfold blant tillitsvalgte. Kravene til kjønnsbalanse var oppfylt 
i 2025, og det ble gjennomført valg av nye styremedlemmer for 
å imøtekomme disse kravene. Nytt valg av utsendinger starter 
1. oktober 2026.

YTRE MILJØ
Norges Sildesalgslags virksomhet har både direkte og indirekte 
påvirkning på ytre miljø. Den direkte påvirkningen er primært 
knyttet til ordinær kontordrift, herunder energiforbruk i 
kontorlokaler, bruk av kontor‑ og forbruksmateriell samt forbruk 
av reklame‑ og profileringsartikler. Videre medfører 
gjennomføring av årsmøter, styremøter og andre 

arrangementer med fysisk oppmøte bruk av ressurser knyttet 
til transport, lokaler og servering. Reisevirksomhet utgjør en 
vesentlig del av selskapets aktivitet, særlig knyttet til 
inspeksjons‑ og kontrolloppdrag utført av inspektører, samt 
reiser i forbindelse med møter, kurs og seminarer for øvrige 
ansatte. 

Salgsbordets organisering, med ansatte bosatt langs hele 
kysten og turnusbasert arbeidssted i Bergen, medfører også 
noe pendler‑ og reiseaktivitet. I tillegg har selskapet en indirekte 
påvirkning på ytre miljø gjennom sin rolle i fastsettelse av vilkår 
for omsetning av pelagisk fisk. Disse vilkårene kan påvirke 
hvordan fiskeriet gjennomføres, herunder seilingsmønster, 
logistikk, fart og drivstoffbruk, og dermed også fiskeriets 
samlede miljøpåvirkning.

DATTERSELSKAPER
Lagets økonomiske aktiviteter ut over førstehåndsomsetningen 
er i samsvar med vedtektene organisert i egne selskaper, 
Sildinvest AS og Fish Control AS.

Sildinvest AS sin virksomhet omfatter fast eiendom. Selskapet 
hadde i 2025 et årsresultat på 29,7 mill. kr, mot 7,6 mill. kr i 
2024.

Fish Control AS er etablert for å levere lovpålagte tjenester til 
artskontroll av mel- og oljelandinger i Norge. Selskapet har vært 
i etableringsfase i 2025 og starter ordinær drift fra 1. januar 
2026.

STYREANSVARSFORSIKRING
Sildelaget har tegnet styreansvarsforsikring for styrets 
medlemmer og administrerende direktør.

ÅPENHETSLOVEN
Kjøperportalen via Norsk Villfisk har vært i bruk siden høsten 
2024. Kjøpere kan via «min side» på Sildelaget logge seg inn 
på portalen som gir tilgang til fartøyenes 
aktsomhetserklæringer.

Sildelaget har i 2025 tilskrevet våre forretningsforbindelser og 
leverandørkjeder om redegjørelse av virksomhetenes mulige 
negative påvirkning av grunnleggende menneskerettigheter og 
anstendige arbeidsforhold. Sildelaget har ikke avdekket forhold 
som negativt påvirker disse. Internt er det heller ikke 
fremkommet forhold som negativt påvirker grunnleggende 
menneskerettigheter eller anstendige arbeidsforhold i Sildelaget 
som arbeidsplass.

OPPFØLGING AV ÅRSMØTEVEDTAK FRA 2025
Årsmøtet i Norges Sildesalgslag var samlet til årsmøte i Oslo 
20. og 21. mai 2025. Av saker som årsmøtet behandlet og traff 
vedtak i, nevnes her:

1. Regjeringens fiskeripolitikk og næringspolitisk debatt
Statssekretær Kristina Hansen innledet i saken. Regjeringens 
ønske om tettere samarbeid med Sildelaget ble støttet. Med ny 
styresammensetning har laget fulgt myndighetenes krav i tråd 
med kvotemeldingen. Årsmøtet noterte at Sildelaget har hatt sitt 

første forvaltningsmøte og mottatt forventningsbrev, og var
tilfreds med departementets uttrykte tillit. Sildelaget må 
videreføre sin kompetanse for å sikre kontroll med ressursuttak, 
rettferdig fordeling og oppfyllelse av krav til etterrettelighet og 
skriftlighet.

Årsmøtet var tilfreds med Sildelagets nye overordnede strategi, 
«Til det beste for den pelagiske verdikjeden», som skal sikre at 
fiskere, kjøpere og myndigheter får nytte av lagets kompetanse i 
førstehåndsomsetningen. Sildelaget skal videreutvikle systemer 
og tjenester for økt verdiskaping i hele næringen, og kontroll av 
ressursuttaket er sentralt for å støtte en bærekraftig forvaltning. 
Årsmøtet understrekte samtidig at Sildelaget er et samvirke som 

skal ivareta medlemmenes økonomiske interesser.

Årsmøtet støttet myndighetenes mål om større åpenhet i 
forvaltningen og mente at auksjon fortsatt bør være 
hovedomsetningsform i pelagisk sektor, da dette sikrer bred 
konkurranse og riktige markedspriser. Årsmøtet var fortsatt 
bekymret for at løsningen for prisinformasjon ikke dekker 
behovene til alle fartøy og kjøpere. Årsmøtet ga uttrykk for at 
Sildelaget, i samarbeid med næringen og myndighetene, finner 
bedre løsninger som styrker informasjonsgrunnlaget. En mest 
mulig åpen markedsplass gir best samlet verdiskaping.

Stabile og forutsigbare rammevilkår er fortsatt nødvendig ved at 

Foto: Ryan Cordiner, Teigenes på makrellfiske
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fiskesalslagsloven, deltakerloven og havressursloven ligger fast 
og at Sildelagets samfunnsansvar er tuftet på disse lovene.

Det ble pekt på at urolig verdenshandel påvirker norsk 
fiskeeksport. Årsmøtet ga uttrykk for at myndighetene sikrer 
gode frihandelsavtaler som styrker markedsadgangen og 
konkurransekraften, spesielt for bearbeidede produkter som 
rammes hardest av toll. Dette er avgjørende for økt 
verdiskaping i hele den pelagiske verdikjeden.

Årsmøtet ba myndighetene vurdere havforskningens 
kost–nytteverdi og følge utviklingen i sjøpattedyrbestander som 
allerede er store, og som kan påvirke økosystemet og 
kommersielle fiskebestander. Dette er nødvendig for å sikre 
bærekraftig ressursutnyttelse.

Årsmøtet uttrykte støtte for bærekraftig utvikling av andre 
havnæringer, men fiskeriene må prioriteres ved arealbruk. 
Næringen skal inkluderes i planprosesser, og myndighetene bør 
utarbeide en nasjonal arealplan som sikrer gytefelt, 
oppvekstområder og viktige fiskerifelt.

2. Endring i verdenssituasjonen – hva betyr det for norsk 
politikk og den pelagiske næringen
Årsmøtet konstaterte at global handels-, økonomi- og 
sikkerhetspolitikk er i rask endring, noe som skaper stor 
usikkerhet for mange land. Som en liten og åpen økonomi med 
betydelig vare- og fiskeeksport er Norge særlig sårbar. Årsmøtet 
ga uttrykk for at myndighetene og næringen må samarbeide tett 
for å sikre markedsadgang for norsk sjømat. Norge må samtidig 
bruke sine politiske virkemidler, herunder Sjømatrådet, for å 
ivareta rollen som en pålitelig leverandør av mat og 
matsikkerhet.

3. De pelagiske artene og flerbestandsforvaltning
Årsmøtet så med interesse på metoderevisjonene for makrell 
og nvg-sild i 2025 og konsekvensene for kvoterådgivningen fra 
2026 og videre. Nye metoder må gi kvoteråd som i hovedsak 
samsvarer med dagens, for å sikre forskningens troverdighet og 
legitimitet, samtidig som forbedrede bestandsmodeller ønskes 
velkommen. Kvoterådene må bygge på robuste og tillitvekkende 
modeller som best mulig gjenspeiler reell bestandssituasjon, 
både av hensyn til bestandene og den pelagiske verdikjeden.
Årsmøtet ga uttrykk for at Norge må ha en klar målsetting om å 

være ledende innen havforskning. Dette forutsetter 
tilstrekkelige og forutsigbare ressurser, og myndighetene må 
prioritere ressursforskningen slik at aktivitetsnivået minst 
opprettholdes fremover, til tross for økt kostnadsnivå.

Den nedadgående utviklingen i pelagiske kvoter og fangster 
er bekymringsfull og kan gi utfordringer for både fiskere og 
kjøpere. Positive signaler for nvg-sild er derfor viktige, og 
årsmøtet ga uttryk for håp om tilsvarende utvikling for makrell, 
nordsjøsild og kolmule, som er bærebjelker i den pelagiske 
verdiskapingen. God forvaltning, hensyn til klima- og 
miljøpåvirkning samt økt kunnskap om predatorer og 
sjøpattedyr er avgjørende. Årsmøtet gjentok oppfordringen om 
økt fokus på sjøpattedyrforskning og ba om at 10 knølhval blir 
satellittmerket.

4. Evaluering av ordførerordning og valgordning til 
årsmøtet
Ordførerordningen som gir årsmøtet ordfører møterett til 
styremøtene ble videreført. Årsmøtet evaluerte gjeldende 
valgordning og vedtok at den sikrer og ivaretar i tilstrekkelig 
grad hensyn til geografisk spredning av utsendinger og 
ivaretakelse av alle grupper. Det ble besluttet at Sildelaget 
skal forberede sak om vedtektsendring til årsmøtet 2026 for å 
sikre at minstekrav til kjønnsrepresentasjon for utsendinger til 
årsmøtet ivaretas i situasjoner hvor det ikke velges tilstrekkelig 
antall utsendinger av hvert kjønn.

5. Vedtektsendringer
Årsmøtet endret vedtektene for å
- avklare at Sildelagets medlemmer ikke må betale 
medlemskontingent i § 6
- redusere antall vararepresentanter til styret som utgår av 
medlemsmassen i § 12
- stryke overgangsregel om valg på personlige varamedlemmer 
i kystgruppen i § 12

6. Fastsettelse av avgift til laget
Årsmøtet fastsatte lagsavgift til 0,45% for årsmøteperioden 
2025/2026. Slik avgift beregnes ikke av offentlige støttemidler 
eller av frakttrekk i råstoffprisen.

Bergen, 24. Mars 2026
STYRET I NORGES SILDESALGSLAG

RESULTATREGNSKAP 2025
NORGES SILDESALGSLAG (1000 kr) KONSERN

2024 2025 NOTE 2025 2024
DRIFTSINNTEKTER

14,959,542 15,637,619 Omsetning gjennom laget - fakturert 2 15,637,619 14,959,542
-14,959,542 -15,637,619 Omsetning gjennom laget - avregnet 2 -15,637,619 -14,959,542

82,094 75,350 Driftsinntekter 2 87,325 93,078
28,362 31,645 Andre inntekter 2 30,523 29,023

110,456 106,995 Sum driftsinntekter 2 117,848 122,101

DRIFTSKOSTNADER
64,782 72,885 Lønnskostnad 3,11 73,501 66,363

2,875 3,283 Ordinære avskrivninger driftsmidler 6 8,999 7,550
27,476 26,742 Andre driftskostnader 3,4,5 23,969 26,168

Tap på fordringer

95,133 102,910 Sum driftskostnader 106,469 100,081
15,323 4,085 Driftsresultat 11,379 22,020

FINANSINNTEKTER OG FINANSKOSTNADER

7,000 Inntekt på investering i datterselskap 7
1,163 574 Renteinntekt fra foretak i samme konsern 14
8,285 24,279 Renteinntekter 24,953 8,592
1,060 Aksjeutbytte 3,160

745 11,085 Gevinst/tap verdipapirer 10 36,075 1,732
647 29 Agio/(disagio) 29 647

Annen finansinntekt 10 8
Verdiendring finansielle anleggsmidler 10 -2

-12,742 -637 Rentekostnader -638 -12,744
                 -38 Andre finanskostnader                   -38

6,157 35,291 Netto finansposter 60,391 1,393

21,480 39,376 Ordinært resultat før skattekostnad 71,770 23,413

-4,661 -10,221 Skattekostnad ordinært resultat 12 -11,849 -5,004

16,819 29,155 Årsresultat 59,921 18,409

OVERFØRINGER
 Avgitt konsernbidrag  
 Økning av aksjeverdi i datterselskap 
 Avsetning felleseid andelskapital 

16,819 29,155  Overføring (fra) / til annen egenkapital 

16,819 29,155  Sum overføringer 
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BALANSE PR. 31.12
NORGES SILDESALGSLAG (1000 kr) KONSERN

2024 2025 NOTE 2025 2024

EIENDELER

ANLEGGSMIDLER
Immaterielle eiendeler

3,526 3,790 Utsatt skatt fordel 12
3,526 3,790 Sum immaterielle eiendeler

Varige driftsmidler
Tomter og bygninger 6 68,325 62,787

6,257 7,951 Driftsløsøre, inventar etc. 6 8,157 6,463
6,257 7,951 Sum varige driftsmidler 76,482 69,250

Finansielle anleggsmidler
62,494 62,494 Investering i datterselskap 7

100 100 Investeringer i tilknyttede selskap 8 100 100
865 574 Investering i aksjer, andeler etc 8,10 599 900

5,507 1,112 Andre fordringer 3,9 1,112 1,007
12,137 13,704 Pensjonsmidler 11 13,704 11,137
81,103 77,984 Sum finansielle anleggsmidler 15,515 14,144

90,887 89,725 SUM  ANLEGGSMIDLER 91,997 83,394

OMLØPSMIDLER
Fordringer

227,461 84,562 Kundefordringer 13 84,932 228,030
501 64 Andre fordringer 3,387 2,994

27,430 1,826 Kortsiktig fordring konsernselskap 14
255,391 86,452 Sum fordringer 88,319 231,024

Investeringer
469 355,645 Markedbaserte aksjer og obligasjoner 10 355,645 469
469 355,645 Sum investeringer 355,645 469

205,048 160,782 Bankinnskudd, kontanter o.l. 15 164,924 211,432

460,908 602,879 SUM OMLØPSMIDLER 608,888 442,925

551,795 692,604 SUM EIENDELER 700,885 526,319
 

NORGES SILDESALGSLAG (1000 kr) KONSERN

2024 2025 NOTE 2025 2024
GJELD OG EGENKAPITAL

EGENKAPITAL
Opptjent egenkapital

20,990 20,990 Reservefond 20,990 20,990
4,517 4,517 Felleseid andelskapital 4,517 4,517

277,090 306,245 Annen egenkapital 307,384 247,456
302,596 331,752 Sum opptjent egenkapital 332,891 272,972

302,596 331,752 SUM  EGENKAPITAL 16 332,891 272,972

GJELD
Avsetning for forpliktelser

14,192 15,636 Pensjonsforpliktelser 11 15,855 14,406
Utsatt skatt 12 1,430 902

47,051 47,051 Tapsfond for dekning av egenrisiko 17 47,051 47,051
61,244 62,687 Sum avsetning for forpliktelser 64,336 62,359

Sum langsiktig gjeld                    0                     0
Kortsiktig gjeld

265 77,388 Leverandørgjeld 14 81,149 2,126
58,790 64,451 Skyldige offentlige avgifter 64,923 59,007

5,080 10,485 Betalbar skatt 12 11,321 5,080
361 Gjeld til konsernselskaper      14

123,821 145,480 Annen kortsiktig gjeld 146,264 124,775
187,955 298,165 Sum kortsiktig gjeld 303,658 190,988

249,199 360,852 SUM  GJELD 367,994 253,347

551,795 692,604 SUM GJELD OG EGENKAPITAL 700,885 526,319

Bergen, 24. mars 2025
STYRET I NORGES SILDESALGSLAG
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NOTER TIL REGNSKAPET
NOTE 1: REGNSKAPSPRINSIPPER
Årsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskapsloven av 
1998 og god regnskapsskikk i Norge. Regnskapsprinsippene 
beskrives nedenfor. 

Konsolideringsprinsipp
Konsernregnskapet omfatter Norges Sildesalgslag med 
datterselskaper hvor laget eier direkte eller indirekte mer enn 50 
prosent (Bestemmende innflytelse). Det er anvendt ensartede 
regnskapsprinsipper i konsernselskapenes årsregnskaper.
 Konserninterne transaksjoner og konsernmellomværende, 
inkludert internfortjeneste og urealisert gevinst og tap, er 
eliminert i konsernet.

Hovedregel for vurdering og klassifisering av eiendeler og 
gjeld
Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk er klassifisert 
som anleggsmidler. Andre eiendeler er klassifisert som 
omløpsmidler. Fordringer som skal tilbakebetales innen et år 
er klassifisert som omløpsmidler. Kundefordringene og andre 
fordringer oppføres til pålydende etter fradrag for avsetning 
til forventede tap.  Avsetning til tap gjøres på grunnlag av en 
individuell vurdering av de enkelte fordringene. 
Ved klassifisering av kortsiktig og langsiktig gjeld er tilsvarende 
kriterier lagt til grunn.

Anleggsmidler vurderes til anskaffelseskost, men nedskrives til 
virkelig verdi når verdifallet forventes ikke å være forbigående. 
Anleggsmidler med begrenset økonomisk levetid avskrives 
planmessig.

Anleggsmidler måles til anskaffelseskostnad, fratrukket 
akkumulerte av- og nedskrivninger. Når eiendeler selges eller 
avhendes, blir balanseført verdi fraregnet og eventuelt tap eller 
gevinst resultatført.

Anleggsmiddel nedskrives til virkelig verdi når verdifallet 
forventes å ikke være forbigående. Avskrivningsperiode og 
metode vurderes årlig, og avskrivningene er fordelt lineært over 
antatt økonomisk levetid. 
 
Anskaffelseskost for varige driftsmidler er kjøpsprisen, 
inkludert avgifter/skatter og kostnader direkte knyttet til å 
sette anleggsmiddelet i stand for bruk. Utgifter påløpt etter 
at driftsmidlet er tatt i bruk, slik som løpende vedlikehold, 
resultatføres, mens øvrige utgifter som forventes å gi fremtidige 
økonomiske fordeler blir balanseført.

Langsiktig lån balanseføres til nominelt mottatt beløp på 
etableringstidspunktet. 

Omløpsmidler vurderes til laveste av anskaffelseskost og 
virkelig verdi. Kortsiktig gjeld balanseføres til nominelt mottatt 
beløp på etableringstidspunktet. Kortsiktig gjeld oppskrives ikke 
til virkelig verdi som følge av renteendring.

Enkelte poster er vurdert etter andre prinsipper og redegjøres 
for nedenfor.

Aksjer i datterselskap
Investering i datterselskap vurderes etter kostmetoden

Aksjer og andeler i tilknyttet selskap og andre selskap
Investeringer i tilknyttede selskap og andre selskap vurderes 
etter kostmetoden i lagets regnskap.

Valuta
Bankinnskudd i utenlandsk valuta er bokført til dagskurs 31.12.
Valutagevinst- eller tap presenteres som netto annen 
finansinntekt eller annen finanskostnad.

Inntekter
Inntekt fra omsetning gjennom laget består av en trukket 
lagsavgift basert på en andel av omsatt fangst. Lagsavgiften 
inntektsføres når fangsten er levert, altså når fangsten er 
ankommet mottak slik at risiko og kontroll er gått over på kjøper.  
Inntekt fra tjenesteyting regnskapsføres når den er opptjent, og i 
takt med at tjenestene leveres.

Leieinntekter fra utleie av fast eiendom
Leieinntekter inntektsføres over leieperioden etterhvert som de 
opptjenes.

Inntektsført tilskudd
Resultatføring av tilskudd resultatføres i samme inntektsår 
som det foreligger et vedtak fra giver, og betingelser knyttet til 
tilskuddet er oppfylt. Driftstilskudd føres mot den kostnadspost 
tilskuddet relater seg til. Investeringstilskudd føres som 
reduksjon av anskaffelseskost på driftsmiddel (Nettoføring).

Kostnader
Kostnader regnskapsføres som hovedregel i samme 
periode som tilhørende inntekt.  I de tilfeller det ikke er en 
klar sammenheng mellom utgifter og inntekter fastsettes 
fordelingen etter skjønnsmessige kriterier. Unntak fra 
sammenstillingsprinsippet er nærmere omtalt der dette er 
aktuelt.

Investeringer i aksjer, andeler etc (anleggsmidler)
Anleggsaksjer og investeringer i ansvarlige selskaper og 
kommandittselskaper, etc hvor selskapet ikke har betydelig 
innflytelse, balanseføres til anskaffelseskost. Investeringene 
blir nedskrevet til virkelig verdi dersom verdifallet ikke 
forventes å være forbigående. Mottatt utbytte og andre 
overskuddsutdelinger fra selskapene inntektsføres som annen 
finansinntekt.

Aksjer, obligasjoner, valutaterminer og kortsiktige 
plasseringer (omløpsmidler)
Aksjer, obligasjoner etc som er definert i handelsportefølje er 
bokført til virkelig verdi pr 31.12.

Aksjer, obligasjoner etc som ikke er definert i handelsportefølen 
er bokført til laveste verdi av markedsverdi pr 31.12. og kostpris 
pr enkeltposisjon. Valutaterminer er vurdert til kurs 31.12.

Bankinnskudd, kontanter o.l.
Regnskapsposten inkluderer kontanter, bankinnskudd og 
andre betalingsmidler med forfallsdato som er kortere enn tre 
måneder fra anskaffelse.

Pensjoner
Selskapet har en supplerende innskuddsbasert 
driftspensjonsordning, med en tilleggspensjonsordning for lønn 
over 12G 

Innskuddsplaner: 
Ved innskuddsplaner betaler selskapet innskudd til 
et forsikringsselskap. Selskapet har ingen ytterligere 
betalingsforpliktelse etter at innskuddene er betalt. Innskuddene 
regnskapsføres som lønnskostnad. Eventuelle forskuddsbetalte 
innskudd balanseføres som eiendel (pensjonsmidler) i den 
grad innskuddet kan refunderes eller redusere framtidige 
innbetalinger. 
 
AFP-ordningen er en usikret ytelsesbasert flerforetaksordning. 
En slik ordning er reelt en ytelsesplan, men behandles 
regnskapsmessig som en innskuddsplan som følge av at 
ordningens administrator ikke gir tilstrekkelig informasjon til å 
beregne forpliktelsen på en pålitelig måte.

Skatter
Skattekostnaden sammenstilles med regnskapsmessige 

resultat før skatt.  Skatt knyttet til egenkapitaltransaksjoner 
føres mot egenkapitalen. Skattekostnaden består av betalbar 
skatt (skatt på årets direkte skattepliktige inntekt) og endring i 
netto utsatt skatt samt formueskatt. Skattekostnaden fordeles 
på ordinært resultat og resultat av ekstraordinære poster i 
henhold til skattegrunnlaget. Utsatt skatt og utsatt skattefordel 
er presentert netto i balansen. Netto utsatt skattefordel 
balanseføres i den grad det er sannsynlig at denne kan bli 
utnyttet 

Leieavtaler
Driftsmidler som leies på betingelser som i det vesentlige 
overfører økonomisk risiko og kontroll til selskapet (finansiell 
leasing), balanseføres under varige driftsmidler, og tilhørende 
leieforpliktelse medtas som forpliktelse under langsiktig gjeld til 
nåverdi av betalingene. Driftsmidlet avskrives planmessig, og 
forpliktelsen reduseres med betalt leie etter fradrag for beregnet 
rentekostnad. For operasjonelle leieavtaler kostnadsføres leien 
løpende.

Kontantstrømoppstilling 
Kontantstrømoppstillingen er utarbeidet etter den indirekte 
metode. Kontanter og kontantekvivalenter omfatter 
bankinnskudd og andre kortsiktige, likvide plasseringer. 
 
Regnskapsprinsippene er ellers nærmere omtalt i de tilhørende 
noter til de enkelte regnskapspostene. Det har ikke vært endring 
i regnskapsprinsipper i løpet av regnskapsåret 2025.

NOTE 2: DRIFTSINNTEKTER 
Norges Sildesalgslag forestår førstehåndsomsetning av pelagisk fisk. Lagsavgiften er en fast prosent av omsetningen.

Norges Sildesalgslag (1000 kr)
2024 2025

     14,959,542 15,637,619 Omsetning gjennom laget
    -14,877,448 15,562,269  Avregnet fisker
           82,094            75,350  Lagsavgift

Norges Sildesalgslag (1000 kr) Konsern
2024 2025 2025 2024

           82,094                75,350  Lagsavgift            75,350             82,094 
 Leieinntekter            11,975            10,984 

            21,295              22,135  Inndekning av kontrollkostnader 1)             22,135              21,295 
            7,067               9,510  Diverse inntekter               8,388               7,728 

          110,456            106,995  Sum          117,848          122,101 
 1) Kontrollkostnader er ført som ordinære driftskostnader og dekket inn gjennom inntrukne midler, som tilsvarende inngår i posten 
andre driftsinntekter. 
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Konsern: Konsernets driftsinntekter for 2025 kan spesifiseres på geografisk område som følger: 

Konsern
2025 2024

Lagsavgift Norges Sildesalgslag
    - Norge 57,040 64,198
    -Storbritannia 11,152 11,329
    -Sverige 2,562 1,314
    -Danmark 2,487 1,149
    -Færøyene 1,432 2,955
    - Andre land 678 1,149

Andre inntekter Norge 42,498 40,007

Sum 117,848 122,101

NOTE 3: LØNNSKOSTNADER

Norges Sildesalgslag (1000 kr) Konsern
2024 2025 2025 2024

            43,976              49,501  Lønn             49,906              45,501 
              4,959                4,464  Honorar til styret og utvalg               4,585                4,959 

           4,099                7,524  Pensjon             7,596            4,155 
             9,426                8,871  Folketrygdavgift             8,888               9,426
              2,322                2,525  Andre ytelser           2,525                2,322
            64,782             72,885  SUM            73,501             66,363 
                   44                     44 Gjennomsnittlig antall årsverk sysselsatt i regnskapsåret                    51                     44 

Ytelser til ledende personer i selskapet (1000 kr)   Adm.Direktør Styret
Lønn 2,633
Annen godtgjørelse 43 2,421

Adm. direktør er medlem i selskapets innskuddspensjonsordning. Han har i tillegg til standard ordning egen avtale om 
innskuddsbasert alderspensjon for lønn over 12G, uførepensjon for lønn over 12G, samt en skattefri engangserstatning ved død 
for lønn over 12 G. Kostnad 2025: 246,7 TNOK 

Lån og sikkerhetsstillelse til ledende personer, aksjeeiere, ansatte, m.v. (1000 kr)
Lån og sikkerhetsstillelse til fordel for: Lån Sikkerhets-

stillelse
Ansatte i morselskap 1,112  
Ansatte i konsernet 1,112  

Revisor (tall i 1000 kr) Mor Konsern
Revisjonshonorar 616 725
Annen bistand 199 455 
Attestasjonstjenester 38 38
Sum 854 1,219

NOTE 4: TRANSAKSJONER MED FAGLAG

Norges Sildesalgslag (1000 kr)
2024 2025

                 480                 532  Norges Fiskarlags velferdsstasjoner 
                 219                  367  Støtte til faglag 
                 699                   899 

NOTE 5: ANDRE  DRIFTSKOSTNADER

Norges Sildesalgslag (1000 kr)
2024 2025
7,013 6,596  Diett-, reise- og møtekostnader
9,713 12,949  Diverse drifts- og adm.kostnader
8,128 4,450  Fremmedytelser
1,363 1,387  Markedsføring og informasjon
1,259 1,359  Diverse støttetiltak

27,476 26,741  SUM

NOTE 6: VARIGE  DRIFTSMIDLER

Norges Sildesalgslag (1000 kr)
Driftsløsøre, inventar etc.

Opprinnelig anskaffelseskost pr 1.1. 55,140
Tilgang i året 4,978
Avgang ved salg/utrangering (anskaffelseskost)
Anskaffelseskost 31.12 60,118

Akkumulerte avskrivninger pr 1.1. 48,883
Avgang akkumulerte avskrivninger
Årets ordinære avskrivning 3,283
Akkumulerte avskrivninger pr 31.12. 52,166

Bokført verdi pr 31.12 7,951
Økonomisk levetid 4 - 7 år
Avskrivningsplan Lineær

Konsern (1000 kr)
Bygninger
og tomter

Driftsløsøre,
inventar etc

Transport-
midler

Kunst Sum

Opprinnelig anskaffelseskost pr 1.1. *) 111,056 55,293 206 166,555
Tilgang i året 11,254 4,978                 626
Investeringstilskudd                -626  -626
Anskaffelseskost 31.12 122,310 60,271 206 182,787
Akk. av- og nedskrivninger pr 1.1.  48,267 49,036 97,303

Årets avskrivninger 5,716 3,283 8,999
Akk. av- og nedskrivninger pr 31.12. 53,983 52,319 106,302
Bokført verdi pr 31.12 68,326 7,951 206 76,482
Økonomisk levetid 0 - 33 år 4 - 7 år
Avskrivningsplan Lineær Lineær Ingen anskr. Ingen avskr.

NOTE 7: DATTERSELSKAPER (1000 kr)

Firma Forretn.-
kontor

Stemme og
Eierandel

Ansk.-
tidspunkt

Bokført 
verdi

Resultat 2025 Egenkap. 
31.12.25

Sildinvest AS Bergen 100.00% 01/01/89 61,994 29,680 67,139
Fish Control AS Bergen 100.00% 20/06/24 500 500

62,494
 
Aksjene er bokført til kostpris med tillegg for avgitte konsernbidrag.    



                          Sjømat binder næringen sammen       19                  

NOTE 8: AKSJER  OG  ANDELER  I  TILKNYTTET SELSKAP/ANDRE  FORETAK

Norges Sildesalgslag (1000 kr)
Selskapets navn Forretn.

kontor
Eierandel Ansk.kost.

1000 kr
Resultat

2024
Egenkap.
31.12.24

Bokført
1000 kr

Anleggsmidler:
Catch Certificate SA Bergen 40% 100 88 229 100
Norsk Villfisk SA Oslo 16% 10 41 774 10
Sum 110 110

Konsern (1000 kr)
Selskapets navn Forretn.kontor Eierandel Ansk.kost.

1000 kr
Resultat

2024
Egenkap.
31.12.24

Bokført
1000 kr

Anleggsmidler:
Catch Certificate SA Bergen 40 % 100 88 229 100

Norsk Villfisk SA Oslo 16 % 10 41 774 10
Seagarden ASA 340
Andre aksjeandeler 43 27
Sum 393 37

1) Norsk Villfisk har avvikende regnskapsår med årsavslutning 30.9.

NOTE 9: FORDRINGER MED FORFALL SENERE ENN ETT ÅR

Norges Sildesalgslag (1000 kr) Konsern
2024 2025 2025 2024
1,007 1,112 Andre fordringer 1) 1,112 1,007
4,500 Fordring datterselskap  2)
5,507 1,112 Sum 1 ,112 1,007

1) Lån ansatte inkluderer avdrag som forfaller i 2026, -0,1 mill kr

2) Ved slutten av 2020 inngikk selskapet en låneavtale med datterselskapet Sildinvest AS om 
utlån på inntil 10 mill kr til finansiering av bygningsmessige arbeider til utleieformål. 
Pr 31.12.2025 er det ikke trukket noe på dette lånet. 

NOTE 10: FINANSPOSTER
Verdipapirporteføljen 31.12:

                 
31.12.2025

                 
31.12.2024

(1000 NOK) Kostpris Bokført 
verdi

Kostpris Bokført 
verdi

Norske aksjerelaterte papirer                                    842               540 
Utenlandske aksjerelaterte papirer               564              564              911               784 
Norske markedsbaserte rentefond          357,066          355,645

Sum           
357,630          356,209           1,753              1,324 

Urealisert tap utgjør 1,4 mill kr pr 31.12
Urealisert kursreserve utgjør 2,8 mill kr pr 31.12.
Sildinvest AS sin aksjepost i Skude Fryseri AS er solgt i løpet av 2025 med en finansiell gevinst 
på 24 mill. kr i konsernet. 

NOTE 11: PENSJONSKOSTNADER, -MIDLER OG -FORPLIKTELSER	

Laget og konsernet har en supplerende innskuddsbasert 
driftspensjonsordning. Laget innbetaler et avtalt månedlig 
tilskudd til driftspensjonsordningen for hvert medlem. Tilskuddet 
plasseres i verdipapirfond i Storebrand Asset Management AS 
der medlemmene har investeringsvalg. Medlemmene har all 
investeringsrisiko. All avkastning tilføres pensjonskapitalen netto 
etter fradrag for forvaltningskostnader. Laget eier 
pensjonskapitalen i verdipapirfondene, som føres som en 
eiendel i balansen. Tilsvarende føres pensjonsforpliktelsen som 
gjeld. Arbeidsgiveravgift føres som en avsetning i regnskapet, 
og forfaller på det tidspunktet pensjonsforpliktelsen utbetales til 
medlemmene. 

Laget og konsernet har en tilleggspensjonsordning for lønn over 
12G

Laget er tilsluttet ordningen om Avtalefestet Førtidspensjon 
(AFP) fra 62 år til 67 år.  Denne ordningen er også usikret og 
finansieres over driften.

Ved avvikling av Silfas AS overtok Sildinvest AS forpliktelse 
knyttet til 1 tidligere Silfas ansatt som finansieres over 
selskapets drift.

Nedenfor vises fordeling av pensjonsmidler/forpliktelser på 
supplerende innskuddsbasert driftspensjon:

Supplerende innskuddsbasert driftspensjon:

Pensjonskostnader:

Norges Sildesalgslag (1000 kr) Konsern
2024 2025 2025 2024

               857                 1,879 Årlig tilskudd til driftspensjon             1,879               857 
             857               1,879 Sum tilskudd til driftspensjon              1,879                857 

              (136)                7 Manglende tilført avkastning              7               (136)
              309                370 Arbeidsgiveravgift                370               309 

             1,031            2,256 Sum pensjonskostnad inkludert arbeidsgiveravgift             2,256                1,031

Pensjonsforpliktelser:

Norges Sildesalgslag (1000 kr) Konsern
2024 2025 2025 2024

              10,810            12,138 Akkumulert pensjonskapital pr. 01.01.           12,352             10,810
(15) IB avvik (15)

             857                1,879 Årlig tilskudd til driftspensjon             1,884                857 
307 Overføringer (opptjent NIBOR) 307

            1 ,332             747 Medlemmenes krav til avkastning             747            1,332 
                  862                   1,352 Pensjonsutbetalinger               1,352               862        

          12,138            13,704 Akkumulert pensjonskapital pr. 31.12.           13,923            12,138 

Pensjonsmidler:

Norges Sildesalgslag (1000 kr) Konsern
2024 2025 2025 2024

            11,049            12,138 Midler pr. 01.01.           12,138             11,049
                              (16) IB avvik                  (16)                 

73 2,187 Innbetalt til Storebrand 2,187 73
            1 ,468              747 Faktisk avkastning ved plassering i Storebrand             747             1,468

                   452                1,352 Pensjonsutbetalinger            1,352 452
          12,138            13,704 Pensjonsmidler (markedsverdi) pr. 31.12.           13,704            12,138

Balanseført forpliktelse:

Norges Sildesalgslag (1000 kr) Konsern
2024 2025 2025 2024

            1,711              1,932 Arbeidsgiveravgift på pensjonsforpliktelse            1,932              1,711 
            1,711              1,932 Balanseført forpliktelse inkludert arbeidsgiveravgift           1,932             1,711



                          Sjømat binder næringen sammen       21                  

Økonomiske forutsetninger: 

Norges Sildesalgslag
2024 2025 2025 2024

18 17 Antall aktive 17 18
9 8 Antall pensjonister 8 9

63,5 64,5 Gjennomsnittlig alder 64,5 63,5

Plassering i følgende Storebrandfond:
55.00% 52.00% Storebrand Kort Kreditt IG A 52.00% 55.00%
20.00% 18.70% Storebrand Norsk Kreditt IG B 18.70% 20.00%
25.00% 29.29% Storebrand Global Multifactor A 29.29% 25.00%

NOTE  12: SKATTEKOSTNAD

Norges Sildesalgslag (1000 kr) Konsern
2024 2025 2025 2024

Årets skattekostnad fremkommer slik:
           3,907            9,190 Betalbar skatt på ordinært resultat            10,026            3,906 
          1,173              1,295 Betalbar skatt på formue          1,295            1,173

              -418                -264 Endring utsatt skatt                 528                -75 
           4,660              10,221 Sum skattekostnad            11,849             5,004 

Avstemming skattekostnad og skatt beregnet med 
nominell skattesats:

          4,660              10,221 Årets totale skattekostnad            11,849             5,004 
           4,726             8,662 Skatt beregnet med (22%) av resultat før skatt           15,789           5,151 

           -66                1,559 Avvik             -3,940              -147 

Avviket forklares med:
                

-1,239 
          

 264
Skatt på permanente forskjeller            -5,017                -1,320 

1,173 1,295 Betalbar skatt på formue 1,295 1,173
                      Justering skatteeffekt interngevinst salg aksjer             -218              

           -66                1,559 Sum Forklaring               -3,940                 -147 

Betalbar skatt i årets skattekostnad fremkommer slik:
            21,480            39,376 Ordinært resultat før skattekostnad          71,770           23,413 
            -5,631            1,201 Permanente forskjeller            -22,802             -6,003 

1,904 1,198 Endring midlertidige forskjeller -2,399 349
                       Justering interngevinst salg aksjer                -990             

         17,753          41,775 Grunnlag betalbar skatt          45,579            17,759 
3,906              9,190 Skatt, 22%           10,026              3,907 

           3.906              9,190 Sum betalbar skatt             10,026              3,907 

Betalbar skatt i balansen fremkommer slik:
           3,906             9,190 Betalbar skatt på årets resultat            10,026            3,907 
            1 173           1,295 Betalbar skatt formue        1,295           1,173
           5,079            10,485 Sum betalbar skatt             11,321             5,080    

Utsatt skatt beregnes på grunnlag av midlertidige forskjeller mellom regnskaps- og skattemessige verdier.

                                                       Forskjeller som utlignes:
-1,837 -1,591 Anleggsmidler 22,258 18,603

Gevinst og tapskonto 94 147
-14,192 -15,636 Netto pensjonsforpliktelser -15,855 -14,407
-16,029 -17,227 Sum 6,496 4,098
-16,029 -17,227 Grunnlag for beregning av utsatt skatt/-

skattefordel    
6,496 4,098

-3,526 -3,790 Utsatt skatt/skattefordel, 22% 1,430 902

NOTE 13: PANTSTILLELSER

Laget har stilt kundefordringer som pant for en trekkrettighet på MNOK 100,  som er redusert til 1 MNOK pr 31.12.2025.

Bokført verdi av pantsatte eierndeler utgjør:

Norges Sildesalgslag (1000 kr) Konsern
2024 2025 2025 2024

227,461 84,562 Kundefordringer 84,562 227,461
227,461 84,562 Totalt 84,562 227,461

NOTE 14: TRANSAKSJONER/MELLOMREGNINGER MED NÆRSTÅENDE

Norges Sildesalgslag (1000 kr)
2024 2025

28,842 1,826 Kortsiktig fordring datterselskap
4 500 Langsiktig fordring datterselskap

361 Kortsiktig gjeld datterselskap
4,218 4,250 Leie lokaler inkl felleskostnader

499 1,391 Administrasjonsgodtgjørelse
840 406 Innleiet arbeidskraft

1 ,163 574 Renteinntekter selskap i samme konsern
                1,130 Prosjektkostnader

Alle transaksjoner/mellomregninger med nærstående er med datterselskap

NOTE 15: BUNDNE BANKINNSKUDD, TREKKRETTIGHETER

Norges Sildesalgslag (1000 kr)
2025 2024

Bundne bankinnskudd
Skattetrekksmidler           2,686              3,219 

NOTE 16: EGENKAPITAL

Norges Sildesalgslag
Reservefond Felleseid 

andelskapital
Annen 

egenkapital
Sum 

egenkapital
Egenkapital 01.01.            20,990            4,517 277,089 302,596

Årets endring i egenkapital:

Årets resultat (disponert)         29,155          29,155 
Egenkapital 31.12.            20 990            4 517 306,244 331,751

Konsern
Reservefond Felleseid

andelskapital 
Annen 
egenakapital

Sum
egenakapital

Egenkapital 01.01. 20,990 4,517 247,465 272,972

Årets endring i egenkapital:
Årets resultat (disponert) 59,919 59,919
Egenkapital 31.12    20,990 4,517 307,384 332,891
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NOTE 17: TAPSFOND FOR DEKNING AV EGENRISIKO
Fiskeri- og Kystdepartementet har gitt Norges Sildesalgslag 
tillatelse til å  anvende inntil MNOK 50 av inndratte midler til et 
tapsfond for dekning av lagets egenrisiko ved oppgjør for salg i 
første hånd dersom kjøper ikke er i stand til å gjøre opp for seg.

Departementet anser midlene for disponert når de er avsatt til 
fondet, men at midlene blir tilbakeført til inndratte midler dersom 
laget på et senere tidspunkt finner det riktig å redusere fondets 
størrelse.

Fondet vært uendret i 2025. Saldo pr 31.12 er MNOK 47.

Når det gjelder øvrige inndratte midler fremkommer disse under 
“Annen kortsiktig gjeld”.

NOTE 18: FINANSIELL RISIKO
Norges Sildesalgslag har som mål å ha en god finansiell 
posisjon. For å oppnå dette legges vekt på en god drift, lav 
finansiell risikoeksponering samt forsvarlig styring av den 
finansielle risikoen. På de viktigste områdene styres etter 
policyvedtak og plan vedtatt av styret. 

Kredittrisiko
Kredittrisiko er den vesentlige finansielle risikofaktor for Norges 
Sildesalgslag. Dette er risiko for at kunder ikke klarer å oppfylle 
sine betalingsforpliktelser i forbindelse med løpende kjøp 
av råstoff. Kundene er industriforetak som fryser inn - tildels 
fileterer og fryser inn - pelagisk fisk; i all hovedsak for eksport. 
Etter en betydelig konsentrasjon i næringen de siste årene, 
er det i dag et mindre antall større foretak som dominerer 
kundesiden. 

Alt salg skjer på kreditt mot sikkerhet i form av bankgaranti eller 
kredittforsikring. Sikkerhetsdekningen er ikke 100% og en ikke 
ubetydelig egenrisiko er en systematisk følge. Styret har vedtatt 
kredittpolicy og gode overvåkningsrutiner er etablert.
Markedsrisiko pelagisk råstoff
Norges Sildesalgslags driftsinntekter består av en %-avgift 
på omsetning gjennom laget. Markedsprisene kan variere 
vesentlig fra sesong til sesong. Likeledes vil internasjonale 
kvotebestemmelser for pelagiske fiskeslag påvirke volumet 
som omsettes. Variasjoner i driftsinntektene følger av dette. 
Lagsavgiften fastsettes av årsmøtet med grunnlag i styrets 
budsjettunderlag. 

Likviditetsrisiko
Det er en prioritert oppgave å alltid kunne tilby løpende 
oppgjør ved forfall til fartøy som omsetter gjennom Norges 
Sildesalgslag. Dette til tross for at likviditeten, som følge av 
lagets betalingsbetingelser, mp suppleres med en betydelig 
trekkfasilitet i bank. Forsinket innbetaling fra kunder er en 
tilleggsrisiko. 

Valutarisiko
Landinger av råstoff i utlandet skjer i noen grad i utenlandsk 
valuta mens de aller flere fartøyer mottar oppgjør i NOK. 
Valutarisikoen avdekkes løpende med valutaterminer og 
er dermed dekket så langt praktisk mulig, men ikke 100%. 
Systematisk spreadberegning gir løpende gevinst som 
kompenserer risikoen. 

Foto: Eivind M Sævik

KONTANTSTRØMOPPSTILLING
NORGES SILDESALGSLAG (1000 kr) KONSERN

2024 2025 2025 2024

   KONTANTSTRØMMER FRA OPERASJONELLE AKTIVITETER:

21,480 39,377 Resultat før skattekostnad 71,769 23,413
-3,544 -5,080 Periodens betalte skatt -5,080 -3,716
2 875 3,283 Ordinære avskrivninger 8,999 7 ,550

-19,837 220,022 Endring i varel., kundeford. og leverandørgjeld 222,121 -18,525
-8,183 -123 Endring i pensjonsmidler/-forpliktelse -118 -8,193

-491 -11,007 Poster klassifisert som inv.- eller fin.aktiviteter -35,997 -1,476
-61,843 28,014 Endring i andre tidsavgrensningsposter -51,854

          26,908
-69,544 274,485 Netto kontantstrømmer fra operasjonelle aktiviteter -52,801

   KONTANTSTRØMMER FRA INVESTERINGSAKTIVITETER:

           -4,002            -4,978 Utbetalinger ved kjøp av varige driftsmidler          -16,232 -9,902
949 Innbetalinger ved salg av aksjer/andeler i andre foretak 25,000 1,936

506,122 Innbetalinger fra investeringer i finansielle anleggsmidler 506,122
              -500 -850,000 Utbetalinger ved kjøp av aksjer/andeler i andre foretak        -850,000

-3,553 -348,855 Netto kontantstrøm fra investeringsaktiviteter -335,109 -7,965

   KONTANTSTRØMMER FRA FINANSIERINGSAKTIVITETER:

          16,104 Innbetalinger av aksjonærbidrag 
7,000 14,000 Inn-/utbetalinger av utbytte/konsernbidrag
7,000 30,104 Netto kontantstrøm fra finansieringsaktiviteter 0 0

-66,097 -44,266 Netto endring i kontanter og kontantekvivalenter -46,509 -60,766
271,145 205,048 Kontanter og kontantekvivalenter 01.01 211,432 272,198

205,048 160,782 Kontanter og kontantekvivalenter 31.12 164,924 211,432
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REVISJONSBERETNING 2025
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KONTROLLKOMITEENS MELDING
 

Til Årsmøtet i Norges Sildesalgslag 

 

Kontrollkomitéen har i beretningsåret ført tilsyn med Norges Sildesalgslags virksomhet i 
samsvar med gjeldende instruks for kontrollkomiteen, fastsatt av Årsmøtet 6. mai 2022, 
Fiskesalgslagslagloven og Samvirkeloven kapittel 5 § 63. «Kontrollkomiteen skal føre 
tilsyn med verksemda til foretaket og sjå til at foretaket følgjer lover, forskrifter, vilkår, 
vedtekter og vedtak som organa i foretaket har gjort. Kontrollkomiteen kan ta opp alle forhold 
i foretaket til behandling.» 

Kontrollkomitéen har etter gjennomgang av driften, møteprotokoller og intervjuer av 
ledere og ansatte, funnet at Norges Sildesalgslags virksomhetsutøvelse er i h.h.t. 
gjeldende regelverk.  

Etter gjennomgang av regnskapet og med henvisning til revisorsberetningen av 27. mars 
2026, anser Kontrollkomiteen at det fremlagte årsregnskap kan fastsettes som Norges 
Sildesalgslags årsregnskap for 2025.  

 

 

Finn M. Alvestad  Torbjørn Hide   Johnny M. Sjo 

 

27/03/2026 13:46:27 CET
Finn M. Alvestad

27/03/2026 14:02:48 CET
Torbjørn Hide

27/03/2026 14:38:32 CET
Johnny Magne Sjo

Foto: Lofoten Biomarine anlegg
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DRIFTSMELDING
Salgsutvalget

Salgsutvalget gjennomfører sitt arbeid innenfor det 
ansvarsområdet som er nedfelt i instruks fra lagets styre. 

De viktigste områder er:

-	 Gjennomføre prisdrøftelser og fastsette 
førstehåndspriser for de råstoffslag som laget 
omsetter.

-	 Fastsette avregningsregler og utarbeide 
omsetningsbestemmelser for de enkelte fiskerier.

-	 Fastsette aktuelle omsetningsreguleringer.
-	 Fremlegge forslag for styret til disponering 

av inntrukne midler og bevilgede støttemidler 
(føringstilskudd).

-	 Gjøre fremlegg for styret med forslag om 
eventuelle nødvendige endringer i lagets 
forretningsregler.

Konsum:
Ved oppstarten av 2025 ble minsteprisene for nvg-sild satt i 
henhold til den dynamiske minsteprismodellen som ble avtalt 
mellom fisker- og kjøpersiden i 2020. Nærmere informasjon om 
den dynamiske minsteprismodellen er i Bilaget – Prisavtaler 
– Råstoff til konsum. Kort fortalt reguleres minsteprisene med 
grunnlag i oppnådde priser for den enkelte størrelsesgruppe 
eller med grunnlag i et «minsteprisgulv» eller en kombinasjon 
av disse. Den dynamiske minsteprismodellen regulerte ellers 
minsteprisene gjennom hele 2025.

Minsteprisreguleringene for nordsjøsild og makrell gjennom 
2025 fulgte også i hovedsak de dynamiske modellene avtalt 
mellom fisker- og kjøpersiden. For nærmere informasjon se 
Bilaget – Prisavtaler – Råstoff til konsum.

Norges Sildesalgslag og King Oscar ble også for 2025/2026 
enige om en brislingavtale. Nærmere informasjon om 
minstepriser i 2025 for de aktuelle arter er ellers inntatt i Bilaget 
– Prisavtaler – Råstoff til konsum.

I 2025 ble det ikke behov for å iverksette omsetnings-
reguleringer. God etterspørsel og konkurranse om råstoffet, i 
tillegg til god kapasitet på landsiden og at de store toppene på 
råstoffsiden uteble, bidro til det.
      
Omsetningsordningen for låssettere i fisket etter nvg-sild, der 
silden blir pumpet direkte fra not over i føringsfartøy, fungerte 
godt i 2025. Fiskerne var videre godt tilfredse med prisene som 
ble betalt for denne silda.

Mel/Olje:
Sjømat Norge og Norges Sildesalgslag var enig om en avtale 
om minstepriser m.m for fangster til fiskemel og fiskeolje for 
2025. Avtalen ble i hovedsak videreført fra 2024, men med 
mindre korreksjoner og presiseringer av tekst som ikke påvirket 
det materielle innholdet.
 
Minsteprisene ble gjennom året regulert etter den tradisjonelle 
dynamiske modellen og ingen suspensjoner av denne ble 
påkrevd i perioden.
 
Kvaliteten på fisken som er levert er god, med snitt FLN på 
23,9% (23,0) og salt 0,6 % (0,6). Samlet salttrekk i 2025 
utgjorde NOK 3,5 millioner, mens tilsvarende FLN-trekk utgjorde 
NOK 3,7 millioner.
 
Det generelle bildet gjennom året var at omsetningen gikk fint, 
og at førstehåndsprisen lå betydelig over minsteprisene. Samlet 
auksjonstillegg var ca. NOK 639 millioner.

Norges Sildesalgslag liberaliserte også rammeverket for 
langsiktige leveringsavtaler for fangster til produksjon av 
fiskemel og fiskeolje i 2025. Mens det forut for 2025 het at 
avtalen måtte omfatte hele kvantumet et fartøy fisket i løpet av 
året, kunne nå fartøyer levere inntil 50% av årskvoten (inkludert 
inngående fleks – positiv eller negativ) på auksjon før en inngikk 
en avtale. Avtalen måtte da være godkjent av Norges 
Sildesalgslag senest 30. juni. Endringen nevnt, som var 
forutsatt som en prøveordning for 2025, er besluttet videreført.

Omsetningsverdien av kolmule utgjorde NOK 1,80 mrd i 2025, 
hvorav NOK 1,59 mrd fra norske fiskere. Begge disse 
verdiene representerer rekorder i historisk sammenheng. På 
den negative siden ble det ikke åpnet for tobisfiske i 2025.  
Likedan ble det ikke åpnet for loddefiske hverken i Barentshavet 
eller ved Island.

Føringsmidler: Det ble stilt til disposisjon inntil NOK 2,58 mill 
til å dekke eventuelle ekstraordinære føringsbehov i 2025.  
Dette beløpet kom i tillegg til NOK 1,92 mill i tilskudd til føring 
fra staten. Rammeverket for tilskudd til føring i 2025 er inntatt 
i Bilaget – Støttemidler fra staten 2025. Totalt ble det utbetalt 
NOK 3,57 mill i føringstilskudd i 2025 mot NOK 3,21 mill 2024. 
Tilskuddsmidlene i 2025 gikk i all hovedsak til nvg-sild med 
NOK 3,07 mill (NOK 2,35 mill i 2024) og til makrell med NOK 
0,48 mill (NOK 0,86 mill i 2024).

Salgsutvalget avholdt i 2025 ett fysisk møte (også ett i 2024) 
og 5 digitale møter (8 digitale møter i 2024). Totalt behandlet 
Salgsutvalget 28 saker i 2025 (38 saker i 2024). Foto: Anette Uddèn - LofotFishing 2025

Bærekraftige fiskebestander gjør at 
Norge kan forsyne verden med 
sjømat - år etter år. 
“
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OMSETNING
Lagets samlede omsetningsverdi ble NOK 15,64 mrd i 2025, 
mot NOK 14,96 mrd i 2024. 2024-verdien er den høyeste i 
Lagets historie både nominelt og i realverdier. Rekordhøy 
omsetningsverdi for makrell (NOK 8,61 mrd) og kolmule (NOK 
1,80 mrd) i tillegg til høy omsetning av både nvg-sild (3,11 
mrd) og nordsjøsild (NOK 1,42 mrd) bidro vesentlig til dette. 
Verdien av makrell og sild alene utgjorde NOK 13,14 mrd av 
omsetningsverdien i 2025 (84,0%) mot NOK 12,50 mrd (83,6%) 
av Lagets omsetning i 2024. Inkluderes også kolmule utgjør 
omsetningen av makrell, sild og kolmule alene NOK 14,94 mrd 
av Lages omsetning i 2025, tilsvarende 95,5%.  Omsetningen 
for artene utenom makrell, sild og kolmule utgjorde NOK 0,70 
mrd eller 4,5 % av omsetningsverdien i 2025.           

Omsatt kvantum, verdi og gjennomsnittspris i årene 2018-
2025:

År 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum  
(i 1000 
tonn) 

1.617 1.420 1.611 1.527 1.497 1.534 1.436 1.215 

Verdi  
( NOK 
mrd)

7,84 8,11 10,04 10,82 11,41 13,82 14,96 15,64

Gjennom-
snittspris
(NOK 
pr kg)

4,85 5,71 6,23 7,08 7,62 9,01 10,42 12,88

Av totalt omsatt kvantum ble det omsatt 282.200 t på langsiktige 
leveringsavtaler i 2025 (221.400 t i 2024) fordelt med 98.900 
t til konsum og 183.200 t til mel/olje. Mens kontraktsleveran-
sene er ned for konsum (-35.000 t) er kontraktsleveransene på 
mel/olje vesentlig opp (+95.800 t) sammenlignet med i 2024.  
Leveransene til konsum er fordelt med 4.700 t makrell og 1.000 
t nordsjøsild fra norske fartøyer og 64.700 t makrell og 28.400 t 
nordsjøsild fra utenlandske fartøyer. Tilsvarende tall for kon-
traktsleveranser til mel/olje er fordelt med 71.000 t fra norske 
fartøyer og 112.200 t fra utenlandske fartøyer. For de norske 
fartøyene består kontraktsleveransene i hovedsak av 67.700 t 
kolmule, 1.200 t havbrisling og 1.700 t strømsild, mens 
leveransene fra utenlandske fartøyer i hovedsak består av 
64.600 t havbrisling, 27.400 t kolmule og 19.800 t tobis.

Konsumsektoren
Verdien av lagets omsetning til konsum (inkludert sjølproduks-
jon) var i 2025 på NOK 12,82 mrd, mot NOK 12,51 mrd i 2024. 
2025-verdien er den høyeste i Lagets historie i realverdi. 

Omsatt kvantum, verdi og pris i årene 2021 - 2025:
År 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum  
(i 1000 tonn) 

1.075 1.003 915 860 604 

Verdi  
( NOK mrd)

9,39 9,51 11,13 12,51 12,82

Gjennomsnittspris
(NOK pr kg) 8,73 9,48 12,17 14,55 21,20
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For norske fiskere endte verdien av omsatt kvantum til konsum 
på NOK 9,78 mrd mot NOK 9,59 mrd i 2024.  Omsatt kvantum 
gikk ned med 191.900 t, fra 685.800 t i 2024 til 493.900 t i 2025. 
I gjennomsnitt ble det oppnådd NOK 19,81 pr kg til konsum i 
2025 mot NOK 13,97 pr kg i 2024. Det er altså økt pris til 
konsum (+41,8%) som bidrar til at omsetningsverdien i 2025 
øker for norske fiskere sammenlignet med i 2024. 

For utenlandske fiskere gikk verdien av konsumomsetningen 
opp fra NOK 2,93 mrd i 2024 til NOK 3,03 mrd i 2025. Omsatt 
kvantum gikk ned fra 173.900 t til 110.600 t. Oppnådd 
gjennomsnittspris for konsumleveranser gikk opp fra NOK 16,85 
pr kg i 2024 til NOK 27,41 pr kg i 2025. Det er makrell som først 
og fremst bidrar til omsetningen fra utenlandske fartøyer, jfr. 
nedenstående oversikt.

Makrell i årene 2021-2025 - utenlandske fartøyer:
År 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum  
(i 1000 tonn) 

150 105 105 111 72

Verdi  
(NOK mrd)

1,99 1,60 1,83 2,31 2,62

Gjennom-
snittspris
(NOK pr kg)

13,23 15,28 17,39 20,87 36,33
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Verdien av omsatt kvantum fra utenlandske fartøyer utgjorde 
totalt 23,7 % av lagets omsetningsverdi til konsum i 2025 mot 
23,4 % i 2024.

Mel- og oljesektoren
Verdien av lagets omsetning til mel/olje var i 2025 NOK 2,82 
mrd mot NOK 2,45 mrd i 2024. Dette tilsvarer en økning på 15,2 
%. Både økt pris (+8,9%) og økt kvantum (+5,8%) 
sammenlignet med situasjonen i 2024 forklarer økningen. 
Prisen økte fra NOK 4,25 pr kg NOK 4,63 pr kg, mens 
kvantumet økte fra 576.600 t i 2024 til 610.000 t i 2025. Vi gjør 
oppmerksom på at det er en vanskelig øvelse å sammenligne 
utviklingen i mel/olje prisen totalt sett fra et år til et annet som 
følge av stor variasjon i artene og kvantaene som inngår for 
den enkelte art. Dette må en også være oppmerksom på med 
henvisning til konsumartene. 

Av totalomsetningen til NSS i 2024 stod mel- og oljesektoren 
for 18,0 % av omsatt verdi (16,4 % i 2024) og 50,2 % av omsatt 
kvantum (40,1 % i 2024).

Omsatt kvantum, verdi og pris i årene 2021 - 2025:
År 2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum  
(i 1000 tonn)

452 495 619 577 610

Verdi  
(NOK mrd.)

1,43 1,90     2,69 2,45 2,82

Gj. snittspris 
(NOK pr. kg)

3,15 3,85 4,35 4,25 4,63

452 495 619 577 610

1.43

1.9

2.69

2.45

2.82

3.15

3.85

4.35
4.25

4.63

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

4

4.5

5

0

100

200

300

400

500

600

700

2021 2022 2023 2024 2025

Kvantum (i 1000 t) Verdi (NOK mrd) Gj. Pris NOK/kg

Verdien av omsetningen til mel/olje for norske fiskere gikk ned 
fra NOK 2,12 mrd i 2024 til NOK 2,06 mrd i 2025. Levert 
kvantum fra norske fiskere gikk ned fra 495.700 t i 2024 til 
462.700 t i 2025. Norske fiskere leverte 342.100 t i Norge 
(388.800 t i 2024) og 120.500 t utenlands (107.800 t i 2024). 
I all hovedsak er det kolmule som er blitt levert i utlandet med 
119.900 t.  

Omsetningen for utenlandske fiskere endte på 147.400 t (alt 
levert i Norge) mot 80.800 t i 2024. Verdien av omsetningen 
utgjorde NOK 0,76 mrd i 2025 mot NOK 0,33 mrd i 2024. Den 
relativt høye verdien i 2025 sammenlignet med i 2024 skyldes 
primært en vesenlig økning i leveransene av havbrisling (fra 
10.100 t i 2024 til 65.200 t i 2025) og tobis (fra 1.900 t i 2024 til 
20.200 t i 2025).

Antall kjøpere med omsatt verdi større enn NOK 50 mill i 
2020 - 2025:

År / Anvendelse Konsum Mel/Olje Sum
2020 15 6 21
2021 16 5 21
2022 20 4 24
2023 19 7 26
2024 19 4 23
2025 16 6 22

OBS! Vi gjør oppmerksom på at enkelte kjøpere samarbeider 
på både innkjøp og salg. 
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DE ENKELTE FISKESLAG
I presentasjonen er det benyttet regnskapstall for fangstkvanta/
fangstverdier. Tallene må derfor ikke forveksles med 
fangstkvanta/fangstverdier som relaterer seg til kvoteår.     

Fangsttall er oppgitt i tonn (t) og avrundet til nærmeste 100 t. 
Fangster mindre enn 50 t er angitt med 0. Ikke registrert fangst 
er angitt ved tegnet ” – ”. Tall i parentes er tilsvarende tall i 
2024. Kvoter er oppgitt i tonn. 

NVG-SILD 
Norske kvoter i årene 2021-2025:
År 2021 2022 2023 2024 2025

Kvote 495.035 454.927 388.490 255.847 257.871

Norsk kvote fordelt på fartøygrupper i 2024 og 2025:
Fartøygruppe / År 2024 2025

Ringnot 124.355 t  113.022 t

Trål 24.317 t 20.665 t 

Kyst 105.585 t 122.344 t

Totalt* 255.847 t 257.871 t 

* Inkluderer forsknings- og undervisningkvote, rekrutteringsk-
vote og agnkvote. Disse var på henholdsvis 890 t, 468 t (hvorav 
268 t inkludert i Kyst sin kvote) og 750 t i 2025.
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Den 13. desember 2024 signerte Færøyene og Norge en 
kyststatsavtale, herunder et soneadgangsarrangement, som 
skulle gjelde fra 2025 og fremover.  Avtalen gjaldt nvg-sild og 
ga Norge en kyststatsandel på 64,18% av totalkvoten (TAC) 
og Færøyene tilsvarende 10%.  Soneadgangsarrangementet 
innebærer at Norge har en adgangskvote i Færøy-sonen på 
17,5% av TAC for kolmule, mens Færøyene kan fiske hele sin 
kyststatsandel på 10% i NØS.  Avtalen har alene bidratt til å ta 
ned overfisket på nvg-sild betydelig i 2025, og videre har Norge 

med soneadgangsarrangementet økt sitt mulighetsområde for å 
fiske kolmule betydelig.
 
Fartøyene ble regulert med fartøykvoter/maksimalkvoter i 2025. 
I tillegg kunne fartøyene overfiske/underfiske gjennom en kvote-
fleksibilitetsordning etter nærmere kjøreregler.

Vinterfisket startet som de siste årene 2. januar for de minste 
kystbåtene på Kvænangen. For de større kystbåtene og 
ringnot så startet de litt senere på Kvænangen. Silda hadde det 
ikke travelt med å vandre sørover til gytefeltene da det i hele 
januar ble fisket i Kvænangen og i området nord av Vannøya. 
Det ble fisket 98.500 t i januar, mot 72.000 t i 2024.

Med et relativt stort kvantum i januar ble det som forventet et 
lavere kvantum i februar med kun 14.000 t (28.000 i 2024), der 
utenlandske båter bidro med 7.400 t. Fisket utover i februar/
mars foregikk fra nordvest av Torsvåg i første del, videre 
sørover til vest av Andenes og Vesterålen. Siste fangst, fisket 
sørvest av Træna, ble innmeldt 7. mars.

Som for høsten 2024 gjorde 2021- og 2022 årsklassen seg 
også gjeldende i fangstene i perioder vinteren 2025. 
Snittvektene varierte fra 150 gram som lavest til 335 gram for 
gyteklar sild som ble fisket sørvest av Træna.

Den minste kystflåten tok noen fangster i Lofoten i juni/juli. I 
august ble det videre tatt fangster på Møre og på 
Helgelandskysten. Totalt ble det fisket 2.600 t i andre og tredje 
kvartal.

Høstsesongen startet en uke senere i 2025 enn i 2024, med 
første fangst tatt vest av Sørøya innmeldt 12. oktober. Silda sto 
ellers tilgjengelig utenfor fjordlinjene i hele oktober, og det ble 
fisket 82.500 t denne måneden. I november flyttet silda seg inn 
på Kvænangen og på Altafjorden. Fisket foregikk da mest på 
Kvænangen, og fisket i november resulterte i 63.000 t. I 
desember ble det kun tatt 2.000 t.

Som i 2024 gikk også fangstene i 2025 til konsum. Selv om 
kvaliteten på silda var god, og store deler gikk til filet til godt 
betalende markeder, hadde det ikke vært negativt om større 
deler av fisket om høsten ble tatt i november og desember 
når kvaliteten er aller best. Fjordlinjer, og usikkerhet knyttet 
til mulighetene for å fiske innenfor disse, gjør at båtene fisker 
tidligere på høsten enn ønskelig. 

Første innmelding fra «låssettingsfisket» kom fra Kvænangen 1. 
november, og fisket pågikk i tre uker. 

Totalt ble det omsatt 258.800 t av norske fiskere i 2025 mot 
258.900 t i 2024. I 2025 ble det levert 258.800 t til konsum og 0 
t til mel/olje. Tilsvarende tall i 2024 var 258.200 t til konsum og 
700 t til mel/olje. Verdien av fisket i 2025 ble NOK 3,02 mrd mot 

NOK 2,86 mrd i 2024. Ettersom både kvantum og anvendelse 
er tilnærmelsesvis like i både 2024 og 2025 er det økt pris som 
forklarer verdiøkningen.  Mens norske fiskere i gjennomsnitt 
oppnådde NOK 11,03 pr kg i 2024 ble gjennomsnittsprisen NOK 
11,68 pr kg i 2025. Dette tilsvarer en prisoppgang på 5,9 %. 
Konsumprisen i 2025 er ellers den høyeste realprisen oppnådd 
noensinne.  

Gjennomsnittspriser til konsum (i NOK pr kg):
Fartøygruppe / År 2024 2025 

Kyst 11,06 11,48

Ringnot  11,10  11,80 

Trål  10,65  12,11 

Norske fartøyer 11,04  11,68 

Utenlandske fartøyer 10,34 11,57 

Låssettingsfisket resulterte i totalt 17.200 t mot 14.100 t i 2024. 
Landnotfartøy fisket 1.900 t mot 700 t i 2024.

Utenlandske fartøy omsatte 8.100 t NVG-sild i 2025 mot 
11.500 t i 2024. Verdien av fartøyenes omsetning utgjorde NOK 
0,09 mrd mot NOK 0,11 mrd i 2024. 

NORDSJØSILD 
Norske kvoter av nordsjøsild i årene 2021 - 2025:

År 2021 2022 2023 2024 2025

Kvote
(i tonn)

105.347 126.358 117.171 150.830 114.852

Norsk kvote fordelt på fartøygrupper i 2024 og 2025:

Fartøygruppe / År 2024 2025

Ringnot 119.894 t 91.148 t 

SUK  7.653 t  5.818 t 

Trål 10.504 t 7.985 t 

Kyst* 12.004 t 9.126 t 

Totalt**  150.830 t  114.852 t

* Inkluderer rekrutteringskvote på 200 t i 2025.  **Inkluderer 
forsknings- og undervisningskvote på 775 t i 2025.

Foto: Erling Kåre Stenevik ved Havforskningen
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Kvote Nordsjøsild

Gjennom den bilaterale kvoteavtalen mellom Norge og UK fikk 
Norge fiske 20.000 t nordsjøsild i UK-farvann i 2025 (20.000 t 
også i 2024). 

Fartøyene ble regulert med fartøykvoter/maksimalkvoter i 2025. 
I tillegg kunne fartøyene overfiske/underfiske gjennom en 
kvotefleksibilitetsordning etter nærmere kjøreregler.  

Vinterfisket etter nordsjøsild i 2025 resulterte i 1.300 t mot 
2.500 t i tilsvarende periode i 2024.    

Vår-/sommerfisket kom i gang i første halvdel av mai, 
hovedsakelig til mel/olje. Utover i mai ble det økte leveranser 
til konsum. I mai ble det totalt fisket 10.200 t, hvorav 6.100 t til 
konsum og 4.000 t til mel/olje.   I juni kom fisket i gang for alvor 
med totalt 58.600 t, hvorav 41.800 t til konsum og 16.800 t til 
mel/olje. I juli gikk 26.400 t til mel/olje og 10.200 t til konsum. 
Sistnevnte var i stor grad parallelt til det som skjedde i juli i 
2024.  Etter juli avtok fangstene og månedsfangstene varierte 

fra 5.600 t i august til 700 t i desember. De aller fleste fangstene 
ble i disse månedene levert til konsum. Den norske adgang-
skvoten på 20.000 t i UK-sonen ble ikke oppfisket i 2025.

I 2025 var tilgjengeligheten av nordsjøsild i NØS bedre enn i 
2024 og de norske fartøyene fisket i all hovedsak kvotene sine. 
Adgangskvoten i UK-sonen ble i 2025 ikke fisket fullt ut. 

Totalt omsatte norske fartøyer 121.000 t i 2025 mot 138.400 t 
i 2024. Av dette kvantumet gikk 70.200 t til konsum (63.500 t i 
2024) og 50.800 t til mel/olje (74.900 t i 2024).  

Omsetningsverdien for norske fiskere gikk ned fra NOK 1,32 
mrd i 2024 til NOK 1,08 mrd i 2025.  Nedgangen skyldes både 
kvantumsnedgang og prisreduksjon. Gjennomsnittlig 
konsumpris gikk ned fra NOK 10,73 pr kg til NOK 9,88 pr kg i 
2025. For leveranser til mel/olje gikk prisen ned fra NOK 8,47 pr 
kg til NOK 7,56 pr kg i 2025.  

Gjennomsnittspriser til konsum (i NOK pr kg):
Fartøygruppe / År 2024 2025

Kyst 9,27 8,90

SUK  8,98  8,87 

Ringnot  11,00  10,01 

Trål  9,79  9,74 

Norske fartøyer 10,73 9,88 

Utenlandske fartøyer 10,08 10,69 

Utenlandske fartøy omsatte totalt 33.200 t nordsjøsild gjennom 
Norges Sildesalgslag, i hovedsak gjennom leveringsavtaler, mot 

Foto: Anette Uddèn

52.000 t i 2024. Fangstene, som i hovedsak ble landet i Norge 
i august og september, ble med unntak av 3.800 t som gikk til 
mel/olje, levert til produksjon av filet (pluss noe 
rognproduksjon). Verdien av utenlandske fartøyers omsetning 
gjennom Norges Sildesalgslag i 2025 utgjorde NOK 0,34 mrd 
(NOK 0,52 mrd i 2024).  

MAKRELL 
Norske kvoter i årene 2021 - 2025:

År 2021 2022 2023 2024 2025

Kvote
(i tonn)

304.648 284.539 231.569 211.827 165.298

Norsk kvote fordelt på fartøygrupper i 2024 og 2025:

Fartøygruppe / År 2024 2025

Ringnot 147.427 t 114.368 t

SUK 13.434 t 10.442 t 

Trål 8.354 t 6.493 t 

Kyst 40.157 t 31.540 t

Totalt* 211.827 t 165.298 t

* Inkluderer forsknings- og undervisningskvote, agnkvote og 
rekrutteringskvote. Disse var på henholdsvis 955 t, 1.300 t og 
708 t i 2025.  508 t av rekrutteringskvoten er inkludert i Kyst sin 
kvote.  
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Den 17. juni 2024 ble UK, Færøyene og Norge enige om en 
treårig makrellavtale. Avtalen satte rammene for kvotene i 2025. 
Med en norsk andel på 31,00% gav det Norge en kvote på 
178.857 t (mot 229.210 t i 2024). Videre overførte Norge 3,20% 
av totalkvoten til UK, dvs 18.463 t, mot at Norge fikk anledning 
til å fiske 60% av den norske kvoten fratrukket overføringen til 
UK i UK-sonen, dvs 96.237 t (123.330 t i 2024). Etter overføring 
av 5.150 t makrell fra Færøyene til Norge og 246 t fra Norge til 
Sverige, utgjorde den norske makrellkvoten totalt 165.298 t i 
2025 (211.827 t i 2024). 

Fartøyene ble regulert med fartøykvoter/maksimalkvoter i 
2025. I tillegg kunne fartøyene overfiske/underfiske gjennom 

en kvotefleksibilitetsordning etter nærmere kjøreregler. Som i 
2024 hadde norske fartøyer også adgang til å fiske makrell i 
UK-farvann i 2025 – totalt 96.237 t - for nærmere informasjon se 
fremst i Driftsmeldingen. 

Vinteren 2025 fisket norske fartøyer 7.200 t makrell mot 0 t 
vinteren 2024.     

Fisket i Nord-Norge (nord for 64°N) resulterte i 1.900 t (i 
hovedsak ble det fisket i juni og juli med henholdsvis 3.200 t og 
4.000 t, i tillegg til 500 t i august) mot 7.900 t i 2024 og 9.500 
t i 2023. Det beste året kvantumsmessig er fortsatt 2015 med 
18.600 t.  

Hovedsesongen startet i første halvdel av august i NØS – altså 
mye likt oppstarten i 2024. Fisket i august resulterte i 57.100 t 
mot 53.500 t i 2024. Det var jevnt over god tilgjengelighet og 
fine fangster i NØS fra oppstarten og utover i perioden. Ut fra 
kvalitets- og prishensyn valgte fartøyene i all hovedsak å levere 
fangstene etter et kast. I september fortsatte det gode fisket i 
NØS, spesielt i første halvdel av måneden. Første fangst fra 
UK-sonen ble innmeldt 15.09 i 2025, mot også 15.09 i 2024 (i 
2023 var datoen 05.09. Med grunnlag i at tilgjengeligheten ble 
god i NØS, ble behovet for å fiske i UK-sonen tatt ned mye.  
Adgangskvoten i UK-sonen ble derfor i liten grad utnyttet. 
Tabellen under viser de norske makrellfangstene pr måned i 
2025 sammenlignet med i 2024:

Norske makrellfangster pr måned i 2024 sammenlignet med 
i 2025:

Måned / År 2024 2025
Januar – Mai 300 8.100
Juni 4.700 4.200
Juli 6.700 3.300
August 53.500 57.100
September 136.900 60.800
Oktober 44.600 20.100
November - desember 3.700 2.300
TOTALT 250.400 156.000

De norske makrellfangstene fordelte seg med 109.900 t i NØS, 
45.600 t i UK-sonen og 500 t i internasjonalt farvann i 2025. 
I 2024 var tilsvarende fordeling 128.400 t i NØS, 121.600 t i 
UK-sonen og 300 t i internasjonalt farvann. Hovedandelen av 
fangstene i norsk sone ble fisket nordvest av Ålesund. I 2025 
ble det fisket 13.600 t i NØS sør for 62°N mot 14.300 t i 2024.  
I 2022 var nevnte fiske på hele 95.000 t. Makrellfisket foregikk i 
hovedsak med notredskaper med totalt 136.900 t, mens flytetrål 
stod for 18.300 t i 2025 mot 47.100 t i 2024. Merk at det kun 
ble fisket 11.200 t med flytetrål i andre halvår 2025.  Ellers ble 
det låssatt noe mindre i 2025 enn i 2024, 7.800 t mot 12.300 t i 
2024.   

Totalt fisket norske fartøyer 156.000 t i 2025 mot 250.400 t i 
2024. Med unntak av 700 t gikk makrell-leveransene til 
konsum i 2025. Gjennomsnittsvekten på fangstene varierte 
nokå mye gjeonnom hovedsesongen. I NØS, der 
hovedtyngden av fangstene ble tatt, var gjennomsnittstørrelsen 
på enkeltfangster helt opp i 580 g, mens den i UK-sonen, der 
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størrelsen jevnt over var lavere, var helt nede på 330 g for en 
enkeltfangst. Gjennomsnittsstørrelsen i hovedsesongen ble 485 
gram mot 430 g i 2024.  Det var ellers veldig god kvalitet på 
makrell-landingene til konsum fra de norske fartøyene i 2025. 

Gjennomsnittspriser til konsum (i NOK pr kg):
Fartøygruppe / År 2024 2025

Kyst 19,52 37,54

SUK 20,56 39,69 

Ringnot 22,31 38,67 

Trål 20,72 39,05 

Norske fartøyer  21,62  38,57 

Utenlandske fartøyer 21,14 37,33 

Gjennomsnittsprisen for låssatt makrell var NOK 28,71 pr kg i 
2025 mot NOK 16,31 pr kg i 2024. Tilsvarende var prisen for 
dorg- og harpefisket NOK 32,12 pr kg (800 t) i 2025 mot NOK 
16,33 pr kg (1.600 t) i 2024.  

God tilgjengelighet av makrell i norsk sone, slik som i 2024, 
gjorde at den norske makrellflåten tok 71% av fangstene i egen 
sone i 2025 mot 51% i 2024. Adgangskvoten i UK-sonen ble 
derfor i relativ liten grad utnyttet i 2025 (46,8%). 

Omsetningsverdien for makrell ble i 2025 på totalt NOK 5,99 
mrd mot NOK 5,38 mrd i 2024. Det er en formidabel prisøkning 
som bidrar til verdioppgangen fra 2024 til 2025 og til ny 
omsetningsrekord på makrell. Dette til tross for en betydelig 
nedgang i kvantumet. Gjennomsnittsprisen for både leveranser 
til konsum og til mel/olje gikk opp fra NOK 21,48 pr kg i 2024 til 
NOK 38,43 pr kg i 2025, tilsvarende en prisoppgang på 78,9 %.  
Sammenligner vi med gjennomsnittsprisen i 2021 på NOK 
10,33 pr kg (samlet for leveranser til konsum og mel/olje) er 
oppgangen de fire siste årene på 372,0 %.  Prisoppnåelsen på 
makrell i 2025 representerer en liten revolusjon sammenlignet 
med det vi har erfart tidligere. 

Viktige årsaker til denne utviklingen er naturligvis nedgangen 
i bestanden de siste årene og svake utsikter for bestanden de 
nærmeste årene. Med reduserte kvoter ble kvalitetsfokuset 
forsterket inn mot 2025-sesongen. Herunder ble det organisert 
både et fysisk møte i Ålesund med fiskere/kjøpere og et digitalt 
møte med fiskere der hovedfokuset var kvalitet. Kjøper- og 
fiskersiden tydeliggjorde/innskjerpet også reglene for 
kvalitetsavvikshåndtering i forkant av hovedsesongen. Med 
dette bakteppet, samt at 2025-makrellen fremstod svært positiv 
i kvalitetsmessig forstand - i tillegg til at den var rekordstor, lå 
det til rette for høye makrellpriser i 2025. Men prisen som er 
realisert i 2025, herunder markedets betalingsvillighet, kan få 
oss til å spørre om den dyrebare makrellen er blitt solgt for billig 
historisk? Fortiden kan vi imidlertid ikke gjøre noe med, men vi 
får håpe at høye priser blir standarden fremover. 

Den gruppevise verdifordelingen av makrellfisket i 2024 og 
2025 (i NOK mrd):

Fartøygruppe 2024 2025 %-vis endring
Ringnot 3,92 4,15 5,9
Kyst 0,87 1,12 28,7
SUK 0,38 0,45 18,4
Trål 0,19 0,24 26,3
Totalt 5,38 5,99 11,3

Utenlandske fartøyer omsatte 72.400 t makrell i 2025 mot 
111.600 t i 2024. Det meste som har vært omsatt av makrell av 
utenlandske fartøyer på et år er 169.400 t i 2000. Makrellfang-
stene fordelte seg med 69.900 t til konsum, 2.200 t til såkalt 
«sjølproduksjon» og 300 t til mel/olje.  Av konsumfangstene ble 
52.500 t omsatt og levert til Norge fra UK fartøyer (79.500 t i 
2024). Gjennomsnittsprisen til konsum var NOK 37,33 pr kg mot 
NOK 21,14 pr kg i 2024. Dette tilsvarer en prisøkning på 76,6 
%. Omsetningsverdien ble NOK 2,62 mrd i 2025 mot NOK 2,32 
mrd i 2024. Med stor kvantumsnedgang er det den økte prisen 
som drar opp omsetningsverdien.

I desember 2025 ble det avklart at skotske myndigheter for 
2026 utvider ytterligere leveranseplikten for makrell og 
nordsjøsild for skotske fartøyer til hjemlandet («landing 
obligation»). I utgangspunktet er det sagt at dette er et 
ekstraordinært tiltak på grunn av de lave makrell- og 
nordsjøsildkvotene som vil gjelde for 2026. Konkret innebærer 
de nye kravene at 70% av fartøyenes makrell- og sildefangster 
må leveres i hjemlandet, mot 55% i 2025. Fleksibiliteten som 
har gjort det mulig for fartøyene å redusere leveransene av 
nordsjøsild i utlandet mot å kunne levere mer makrell i 
utlandet, og omvendt, er med de nye kravene også fjernet. For 
den norske mottaksindustrien er dette naturligvis ytterligere 
en belastning ift 2025. Avtaler om at omsetning av islandsk og 
færøysk makrell fisket i NØS skal gå gjennom Norges 
Sildesalgslaget, jfr firepartsavtalen på makrell for 2026, kan på 
den annen side motvirke noe til nedgang i makrelltilførslene fra 
utenlandske fartøyer.

HESTMAKRELL 
Norsk kvote i NØS ble satt til 32.484 t i 2025 mot 5.000 t i 
2024. Med en relativt stor hestmakrellkvote i 2025 ble det ikke 
lagt opp til noen begrensninger for fartøyene. Dette betydde at 
alle som hadde rett til å delta kunne fiske ubegrenset 
innenfor totalkvoten. Grunnet svært begrenset tilgjengelighet 
av hestmakrell i NØS i 2025, ble hestmakrellfisket i 2025 en 
stor skuffelse. Utenom noen bifangster i industritrålfisket var det 
fjordfisket som bidro til fisket i 2025.

Norske fartøyer fisket totalt 1.700 t i 2025 mot 2.200 t i 2024. 
Fangstene ble tatt i NØS. Det ble fisket hestmakrell i alle årets 
måneder i 2025. Månedsfangstene varierte fra 10 t i juli til 301 
t i september. Konsumfisket foregikk primært i første og siste 
kvartal, mens bifangstfisket foregikk i august/september.  

De gruppevise fangstene viser 100 t på ringnot (0 t), 500 t på 
trål (1.000 t) og 1.100 t på kyst (1.100 t). Kyst leverte fangstene 
til konsum, mens Trål leverte fangstene til mel/olje. 
Gjennomsnittsprisen til konsum gikk opp fra NOK 19,23 pr kg i 

2024 til NOK 27,69 pr kg i 2025. For leveranser til mel/olje ble 
det oppnådd NOK 4,47 pr kg (NOK 4,01 pr kg).  

LODDE – JAN MAYEN
Det ble ikke åpnet for loddefiske for norske fartøyer ved Island, 
Grønland og Jan Mayen i 2024/2025-sesongen.  Det ble videre 
ikke åpnet for fiske etter lodde i området høsten 2025 med 
tanke på 2025/2026-sesongen. For vinteren 2026 ligger det an 
til et loddefiske. 

LODDE – BARENTSHAVET
Det ble ikke åpnet for loddefiske i Barentshavet i 2025. 

KOLMULE 
Norsk kvote i 2024 og 2025:

2024 2025
Norsk disponibel kvote 390.902 t 406.111 t
-  hvorav Kolmuletrål 304.880 t 316.743 t
-  hvorav Pelagisk- og Nordsjøtrål 85.992 t 89.338 t
-  hvorav Forskning 30 t 30 t

Kvoteøkningen fra 2024 til 2025 skyldes økt overføring fra 
EU fra 48.000 t i 2024 til 81.750 t i 2025.  Totalkvoten (TAC) 
gikk derimot ned 5,4% fra 1.529.754 t til 1.447.054 t. Den 
norske kvoten før overføringer til Russland gikk tilsvarende 
ned og var 324.361 t i 2025 mot 342.902 t i 2024. Den norske 
kolmulekvoten herunder kolmulereguleringen var, som i 2024, 
på plass før årskiftet – dette gjør planleggingen vesentlig lettere 
enn om dette ikke er på plass ved inngangen til et nytt år. Som i 
2024 hadde Norge ikke adgang til å fiske kolmule i irskeboksen 
i 2025. Norske fartøy kunne i 2025 fiske inntil 81.750 t i EU-
sonen mot 198.000 t i 2024.  Årsaken til nedgangen skyldes 
blant annet at Norge og EU ikke kom til enighet om sonekvoter 
av nvg-sild (for EU i NØS) og kolmule (for Norge i i EU-sonen). 
I Færøy-sonen kunne Norge fiske 253.234 t i 2025 mot 53.600 t 
i 2024, jfr kyststatsavtalen/soneadgangsarrangementet mellom 
Færøyene og Norge referert under NVG-sild.  I internasjonalt 
farvann og i norske farvann var det ellers ingen fangstbegren-
sninger innenfor fartøyenes disponible kvoter.     

Kolmuletrål og Pelagisk- og Nordsjøtrål var regulert med 
fartøykvoter i 2025. I tillegg var det adgang til kvotefleksibilitet 
på fartøynivå som i 2024. 

Første innmelding fra kolmulefisket i 2025 kom fra Færøy-
sonen 9. januar og fra EU-sonen 16. januar. Fra internasjonalt 
farvann kom den første innmeldingen 4. februar (6. februar fra 
internasjonalt farvann i 2024). Videre ble det på tradisjonelt vis 
fisket kolmule i Nordsjøen i tillegg til et lite kvantum i NØS nord 
for 62°N. Innmeldingene viser følgende månedsfangster for 
hovedperioden for fisket; 21.900 t i januar, 223.400 t i februar, 
77.800 t i mars, 36.200 t i april at det ble innmeldt følgende 
fangster. Fisket i norske områder foregikk primært i mai/juni og 
videre i mindre grad utover året.  

I internasjonalt farvann ble det fisket 223.400 t i 2025 (152.200 
t). Fisket i EU-sonen resulterte i totalt 78.100 t (167.500 t), 

mens fisket i Færøy-sonen resulterte i totalt 62.100 t (32.500 t). 
I norsk sone ble det fisket 32.200 t (36.200 t), hvorav 27.600 t i 
Nordsjøen (35.300 t) og 4.600 t nord for 62°N (900 t) .  

Totalt ble det omsatt 395.900 t kolmule fra norske fartøyer i 
2025 (388.400 t). Fangstene ble i all hovedsak levert til mel/
olje med 390.800 t. Leveransene fordelte seg med 271.100 t 
til Norge (282.200 t), 49.000 t til Island (50.000 t), 40.300 t til 
Irland (31.200 t), 29.700 t til Danmark (19.800 t) og 5.800 t på 
Færøyene (5.200 t).  Utenlandsleveransene utgjorde 124.800 t 
eller 31,5% i 2025 mot 106.200 t eller 27,3% i 2024.   

Omsetningsverdien ble NOK 1,59 mrd i 2025 mot NOK 1,35 
mrd i 2024.  Både økt pris og økt kvantum har bidratt til 
verdioppgangen fra 2024 til 2025. I gjennomsnitt ble kolmule 
betalt med NOK 4,00 pr kg mot kr NOK 3,48 pr kg i 2024, en 
prisoppgang tilsvarende 14,9%.  At kolmule hadde 
FIP-sertifisering (Fisheries Improvement Programme) gjennom 
2025 bidro positivt til prisoppnåelsen. FIP-sertifiseringen ble for 
øvrig forlenget med to nye år 24. september 2024. Gjeldende 
FIP-sertifisering vil gjelde til oktober 2026. Hva som skjer videre 
er foreløpig uklart.         

Utenlandske fartøyer omsatte 54.200 t kolmule gjennom 
Norges Sildesalgslag i 2025 (64.100 t). Omsetningsverdien 
fra de utenlandske fartøyene ble NOK 0,22 mrd mot også 
NOK 0,22 mrd i 2024. Det er Færøyene som har omsatt mest 
kolmule via Sildelagets markedsplass med totalt 35.500 t 
(50.300 t). UK og Danmark har i tillegg omsatt henholdsvis 
12.300 t og 6.300 t.   

TOBIS 
Det ble ikke åpnet for tobisfiske for norske fartøyer i 2025.

Utenlandske fartøyer omsatte derimot 20.200 t tobis gjennom 
Sildelaget i 2025. Totalt omsatte de for NOK 0.1 mrd. Fangstene 
ble i all hovedsak omsatt på kontrakter til mel/olje. Gjennom-
snittsprisen ble NOK 4,74 pr kg. Det var fartøyer fra Sverige 
(12.400 t), Danmark (7.600 t) og Tyskland (200 t) som leverte til 
Norge. 

ØYEPÅL 
Norsk kvote ble satt til 2.500 t mot 10.292 t i 2024. Det ble ikke 
åpnet for et direktefiske, men det var tillatt med 10% bifangst av 
øyepål i fisket etter andre arter.

Øyepålfisket resulterte i totalt 1.700 t mot 2.300 t i 2024. 
Hoveddelen av bifangstene ble tatt i månedene juni-oktober i 
forbindelse med kolmulefisket.

Gjennomsnittsprisen for øyepål til mel-/oljeanvendelse i 2025 
ble NOK 4,35 pr kg mot NOK 3,84 pr kg i 2024.  Verdien av 
2025-fisket ble NOK 0,01 mrd mot også NOK 0,01 mrd i 2024.  
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HAVBRISLING 
Kvoteåret for havbrisling strekker seg fra 01.07 til 30.06
påfølgende år. For kvoteåret 2024/2025 ble Norge ikke gitt 
havbrislingkvote fra EU. Dette som følge av at EU’s 
disponible kvote var under 60.000 t (dette er et 
minimumskrav iht kvoteavtalen mellom EU og Norge). For 
sesongen 2025/2026 fikk Norge derimot en havbrislingkvote i 
EU-sonen – dette ettersom EU sin disponible kvote ble 
betydelig over nevnte 60.000 t. 

Fisket i 2025 på 2025/2026 kvoten resulterte i 9.900 t. Dette 
innebar at kvoten ble tilnærmelsesvis oppfisket i 2025. Det 
meste av fisket foregikk i tredje kvartal. Fangstene ble i 
hovedsak levert til mel/olje til en gjennomsnittspris på NOK 
5,97 pr kg (9.200 t). I tillegg ble det levert til 800 t konsum til en 
gjennomsnittspris på NOK 10,19 pr kg.

Utenlandske fartøyer omsatte i 2025 hele 66.500 t mot 10.100 
t i 2024. En relativ stor havbrislingkvote til EU i 2025, i tillegg 
til at norske mel/olje kjøpere fikk på plass leveringsavtaler 
med utenlandske fartøyer, er hovedforklaringen på den store 
kvantumsoppgangen. Totalt omsatte de utenlandske fartøyene 
havbrisling for hele NOK 0,42 mrd i 2025 mot NOK 0,06 mrd i 
2024. I gjennomsnitt ble havbrisling til mel/olje betalt med NOK 
6,17 pr kg. Det var fartøyer fra Danmark (47.500 t), Sverige 
(14.100 t) og Tyskland (4.900 t) som leverte til Norge. 

KYSTBRISLING 
Med virkning fra 2025 var det adgang til å fiske brisling i januar, 
jfr at fredningsperioden er endret fra 1. februar til 31. juliI 2025. 
Det ordinære fisket gjelder derfor for perioden 1. august og til 
31. januar påfølgende år.  

Kvoterådene fra HI for kystbrisling i fjordene på Vestlandet 
for 2025 var som følger: 240 t i Hardangerfjorden t, 0-råd for 
Sognefjorden, 80 t i Nordfjord og 578 t for Trondheimsfjorden.   

Fiskeridirektoratet fastsette følgende kvoter for 2025; 500 t for 
Hardangerfjorden, 0-kvote for Sognefjorden, 80 t i Nordfjord og 
578 t i Trondheimsfjorden. 

Norsk kvote i Skagerrak var på 1.034 t i 2024/2025-sesongen 
og på 3.241 t i 2025/2026-sesongen (OBS! Som for havbrisling 
i Nordsjøen er kvoteåret fra 01.07 i førstnevnte år og frem til og 
med 30.6 påfølgende år). Det var ikke kvantumsbegrensninger i 
andre områder enn i de forannevnte i 2025. 

Brislingfisket til hermetikkanvendelse ble åpnet 15. 
september i Hardangerfjorden og i Rogaland. Senere ble 
Nordfjord og Trondheimsfjorden åpnet henholdsvis 15. 
oktober og 3. november. Fiske på stor brisling kunne foretas 
etter utløpet av fredningsperioden, dvs etter 31. juli. Fartøyene 
måtte imidlertid kontakte NSS før fangsting med tanke på å 
forsikre seg om at det var omsetningsmuligheter for fangstene.

Vinterfisket etter hermetikkbrisling resulterte i 90 t i 
Sognefjorden, mens vinterfisket etter stor brisling i Oslofjorden 
endte med 230 t. Fangstene i vest ble levert til King Oscar, 

mens fangstene i øst gikk til Danmark. Totalt resulterte 
vinterfisket i 330 t, hvorav 90 t til hermetikk og 230 t til krydring.

Det ordinære hermetikkfisket høsten 2025 foregikk i 
Hardangerfjorden og Nordfjord. Fisket i Hardangerfjorden ble 
rammet av mye undermålsfisk og det ble derfor kun fisket 
vel 90 t der. I Nordfjord derimot ble kvoten på 80 t oppfisket. 
Fisket i Trondheimsfjorden ble ellers en gedigen skuffelse. Mye 
trondshjemsfjordsild satte en totalstopper for brislingfiske der. 
Spesielt for 2025 var et godt brislingfiske i Rogaland etter stor 
kystbrisling med totalt 550 t. Videre ble det fisket brisling i Møre 
og Romsdal med vel 70 t. Med bakgrunn i de lave leveransene 
til hermetikk i 2025 ble året en nedtur for King Oscar med kun 
vel 400 t mot hele 1.200 t i 2024.  

Høstfisket etter stor brisling, som tradisjonelt foregår i 
Oslofjorden, resulterte i 320 t til krydring mv. Ett bruk deltok. 
Fangstene ble levert i Danmark.  

Totalt ble det fisket 1.500 t i 2025 mot 1.900 t i 2024. Verdien 
av kystbrislingfisket ble NOK 17,4 mill mot NOK 19,9 mill i 2024. 
I gjennomsnitt ble kystbrisling betalt med NOK 12,03 pr kg mot 
kr 10,70 pr kg i 2024. Brislingfangstene i Rogaland ble i 
hovedsak solgt på auksjon.     

Fordelingen på anvendelse i 2024 og 2025:
Anvendelse / År 2024 2025

Hermetikk 1.200 t 400 t

Krydring, røking og rundfrysing 700 t 1.000 t

Mel/Olje 0 t -

Utkast 0 t 0 t

Totalt 1.900 t 1.500 t

Fordelingen på distrikt i 2024 og 2025:
Område / År 2024 2025

Oslofjorden med Øst- og Vestfold 700 t 600 t

Telemark med Ø. & V. Agder - -

Rogaland 0 t 500 t

Hardanger / Sunnhordland 500 t 100 t

Sognefjorden 500 t 100 t

Nordfjord 100 100 t

Møre og Romsdal - 100 t

Trøndelag - -

Totalt 1.900 t 1.500 t

MAKRELLSTØRJE 
Norsk kvote i 2025 ble satt til 386,4 t mot 383 t i 2023. Av 
kvantumet på 386,4 t ble 15 t avsatt til bifangst for fartøy som 
ikke har adgang til å delta i det direkte fisket, 2 t til utilsiktet 
dødelighet i merk- og slippfisket etter makrellstørje, 8 t til 
fritidsfisket og 33,4 t til forskningsformål. Det resterende 
kvantumet på 328 t ble videre fordelt med 288 t til not-/linefar-
tøy og 40 t til såkalte «småskala kystfartøy». De årlige norske 
kvotene og fangstene etter gjenåpningen av norsk 
makrellstørjefiske i 2015 fremgår av tabell.   

Norske kvoter og fangster av makrellstørje i årene 2014-
2025.

År Kvote (t) Fangst (t) 

2014 31,0 0,1

2015 36,6 8,3

2016 43,7 44,0

2017 52,5 49,9

2018 104,0 11,2

2019 239,0 49,3

2020 311,95 194,0

2021 315,0 153,0

2022 315,0 123,2

2023 383,0 106,0

2024 386,4 152,5

2025 386,4 86,3

Vanskelige markedsforhold, begrensende 
omsetningsmuligheter, samt at fisket til dels kolliderer med 
den norske makrellsesongen, gjorde at interessen for å fiske 
makrellstørje ikke ble særlig stor i 2025 heller.  Det var 
imidlertid god tilgang på størje i norske farvann i 2025. Tre av 
syv notfartøyer deltok i fisket i 2025. I tillegg deltok to linefartøy. 
Not- og linefartøyene leverte totalt 72,4 t i 2025.     

Tall fra Fiskeridirektoratet viser at det totalt er levert/omsatt 
86,3 t makrellstørje i 2025 (152,5 t i 2024). Av dette kvantumet 
er 69 t levert/omsatt gjennom Norges Sildesalgslag. Det var i 
hovedsak 2 notfartøy som stod for omsetningen gjennom Laget 
i 2025. Kvantumet på 69 t er omsatt til konsum til en 
gjennomsnittspris på NOK 60,67 pr kg. Omsetningen gjennom 
Laget i 2024 var 112 t til konsum til en gjennomsnittspris på 
NOK 70,95 pr kg.

Foto: Roar Bjånesøy
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KONTROLL
Kontrollavdelingen i Norges Sildesalgslag består av seks inspektører og èn leder. Kontrollansvaret er hjemlet i lov om førstehånds 

omsetning av viltlevande marine ressursar (fiskesalgslagslova) og lov om forvaltning av viltlevande marine ressurser havressurslov-
en (havressurslova). 

Kontrollansvaret
Norges Sildesalgslags har en viktig rolle i det samlede ansvaret 
for å sikre en bærekraftig og samfunnsøkonomisk lønnsom 
forvaltning av hele den pelagiske næringen.

Norges Sildesalgslag sitt kontrollansvar er nærmere angitt i 
fiskesalslagslova kapittel 6 og våre forretningsregler gitt med 
hjemmel i loven. Dette innbefatter kontroll med at lagets regler 
for omsetning blir fulgt. Kontroll av kvalitet og pris på landet 
kvantum samt vilkår for omsetning er her sentrale oppgaver.

Vårt ansvar for å utføre ressurskontroll er beskrevet i 
havressurslovens § 48 og 54 og herunder landingsforskriftens 
§ 20 og forskrift om inndragning av fangst og bruk av inndregne 
midler § 2.

Norges Sildesalgslag sin ressurskontroll omfatter fysisk kontroll 
ved landing av pelagisk fisk på mottak i Norge. Her kontrolleres 
art, mengde, anvendelse og størrelse. I tillegg kontrolleres 
landings- og sluttseddel opp mot bl.a. kvoter, bifangst. 
Innmeldings- og kontrolldata oversendes Fiskeridirektoratet 
fortløpende. Styrende for kontrollen er målet om å sikre et 
korrekt ressursregnskap og like konkurransevilkår til beste for 
hele den pelagiske verdikjeden.

Kontroll i Sildelaget
Kontrollavdelingen har i 2025 bestått av seks inspektører og 
leder.

Kontrollavdelingen har hovedansvaret for den fysiske kontrollen 
av fangst som landes ved fiskemottak langs norskekysten. I 
tillegg til kontrolloppgavene beskrevet i landingsforskriften, 
drives kontroll av egne forretningsregler, veiledning av fisker og 
kjøper, samt kvalitetsfastsettelse på konsumfangster.

Etterfølgende kontroll av sluttsedler og kvotekontroll følges opp 
av forvaltningsavdelingen. Dette gjelder kontroll av 
fartøykvoter og ellers krav til lovlig fiske, samt lagets 
forretningsregler. Fra 2025 har leder for kontrollavdelingen hatt 
ansvarlig for kvalitetssikring av vedtak om administrativ 
inndragning som følge av brudd på bestemmelser gitt med 
hjemmel i både havressursloven og fiskesalslagsloven.

Beretningsperioden
I beretningsåret utgjorde kontrollfunksjonene 15,2 årsverk 
fordelt på personellressurser fra IT- og økonomiavdelingen til 
blant annet programmering og innfordringer i forbindelse med 
kvotekontrollen, ressurser ved salgsavdelingen ved 
innmeldinger og utstedelse av fangstsertifikat og 
kontrollavdelingens syv ansatte.

Totalkostnad for kontrollarbeidet i Norges Sildesalgslag var i 
2025 på 22,96 MNOK hvor 11,59 MNOK var til drift av 
kontrollavdelingens inspektører. Øvrige kostnader er fordelt på 
andre kontrolloppgaver i Sildelaget. Dette er en økning på rett i 
underkant av 3,5 % fra 2024, tross årets pris- og 
lønnsjusteringer.

Fysiske kontroller
Kontrollavdelingen har i 2025 hatt et nært og godt samarbeid 
med andre kontrollinstanser. Gjennom faste samarbeidsmøter 
med Fiskeridirektoratet, Kystvakten og Justervesenet har vi 
utvekslet nødvendig informasjon for å kunne utføre 
kontrollvirksomheten på en hensiktsmessig måte. 
Ressurskontrollen er basert på føringer gitt i Nasjonal strategisk 
risikovurdering (NSRV) som utarbeides av Fiskeridirektoratet 
i samråd med fiskesalgslagene og Kystvakten, samt førings-
brev fra Fiskeridirektoratet og forventningsbrev fra Nærings- og 
fiskeridepartementet.

Ved gjennomføring av ressurskontroll har inspektørene fulgt 
fiskeriene fra nord til sør. Et viktig fokus har vært riktig 
opplysninger på sluttseddel, som korrekt innveiing og sortering 
av fisk samt adskillelse, merking, oppbevaring og anvendelse 
av råstoffet, men også korrekt utfylling og innsending av sedler 
til salgslaget, samt kontroll av lagets egne forretningsregler.

Arter 2025 2024
Makrell 511 596
Nordsjøsild 118 80
NVG-sild 118 89
Lodde - 84
Andre arter 18 5
Sum 765 854

Tabell: Antall kontroller i 2025 og 2024

Som det fremgår av tabellen, er antallet kontroller redusert fra 
2024. Nedgangen skyldes i hovedsak bortfall av loddefiske og 
nedgangen i kvote på makrell. Endringen i kvotesituasjonen 
påvirket også fordelingen av kontrollene mellom de pelagiske 
artene. Makrellfisket har fortsatt hatt størst fokus, mens kontroll 
av nordsjøsild og nvg-sild er økt med 25 % per art fra i fjor. 
Dette er i tråd med risikovurdering og prioritering av våre 
kontroller. Totalt gjennomførte også avdelingen 16 
samarbeidskontroller med Fiskeridirektoratet. Gjennom 
Sildelaget kontroller har våre inspektører vært til stede ved 
lossing av 18 % av all pelagisk fisk landet ved norske mottak 
dette året. 

Sildelaget har som formål å forbygge at feil skjer ved landing 

“

Foto: Torbjørn Hide

I løpet av 2025 gjennomførte 
Sildelagets inspektører 765 

fysiske kontroller.  
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og omsetning av pelagisk fisk. Dette skjer i hovedsak gjennom 
risikovurdering og tilstedeværelse ved landing og omsetning av 
pelagisk fisk ved norske anlegg. Totalt ble det registrert 7 avvik 
i 2025. Avvikene har i hovedsak vært knyttet til mistanke om feil 
art registrert på seddel som bifangst eller utkast, samt 
observasjoner av for stor mengde sild under minstemål, 
sistnevnte i hovedsak gjennom samarbeidskontroller med 
Fiskeridirektoratet.

Kvote- og seddelkontroll
Forvaltningsavdelingen i Sildelaget har i 2025 kontrollert 
samtlige 5 490 sluttsedler omsatt gjennom oss, samt 268 
landingssedler. Seddelkontrollen medførte totalt 420 vedtak om 
administrativ inndragning grunnet overskridelse av fartøykvoter 
og ett vedtak grunnet ulovlig bifangst. Totalt tre saker er 
påklaget til Fiskeridirektoratet. I tillegg er det fattet 13 vedtak om 
brudd på lagets forretningsregler, samtlige for brudd på 
utbudsreglene. 

Ingen av disse sakene er påklaget til Nærings- og 
fiskeridepartementet. Videre varslet Norges Sildesalgslag om 
17 saker om ulovlig fiske til Fiskeridirektoratet i tråd med 
fiskesalslagslova § 19. Vi viser til vedlagt oversikt over antall 
reaksjoner og inndratte beløp.

Sildelaget har i 2025 ikke avdekket forhold som har gitt 
grunnlag for anmeldelse.

Antall vedtak er per fangstår. Beløp er per regnskapsår. 
 
Beløp for ulovlig bifangst er inkludert i beløp fro “vedtak fattet av Fiskeridirektoratet” der mange av vedtakene er saker oversendt fra 
Norges Sildesalgslag. 

Tekst Heimelsgrunnlag Antall vedtak 
 2025

Beløp 
2025

Antall 
vedtak 
2024

Beløp 2024 Antall vedtak 
2023

Beløp 2023

Fangst over kvote Havressurslova §12, 
§ 13 el 14

 426  96,809,081  521  67,236,653  552  103,484,937 

Omsetningsgrense for sports- 
og rekreasjonsfiske

Havressurslova § 23  -  -  - 

Ulovlig bifangst* NSS vedtak Havressurslova § 16  1*  -  2 

Vedtak fattet av Fiskeridirektoratet  17  2,462,697  39  1,964,655  36  1,839 

Brudd på fiskesalgsalgslova Fiskesalgslagslova § 21  13  396,756  13  954,246  18 

Fangst hausta i fredingstid Utøvelsesforskrifta kap. VI  -  -  - 

Fangst utover turkvote Deltakerlova § 27  ikke aktuelt  ikke aktuelt  ikke aktuelt 

Sum  99,668,534  70,155,554  103,486,776 

§ 4 Disponering av inndregne 
midlar
Tekst Heimelsgrunnlag  Beløp 2025  Beløp 2024  Beløp 2023 

Kontrollutgifter Forskrift om inndraging §4  23,881,180  22,602,458  20,612,672 

Pristilskot 2) Forskrift om inndraging §4  67,357,892  44,668,518  72,437,247 

Frakttilskot Forskrift om inndraging §4  1,656,557  1,298,374  2,438,072 

Anna 1) Forskrift om inndraging §4  4,886,057  3,536,381  3,600,000 

Sum  97,781,686  72,105,731  99,087,991 

1) Spesifikasjon anna

Loddetokt  1,106,684  3,600,000 

HI - overvintringstokt 
NVG-sild

 3,732,122  2,383,168 

Prisutgjevning i tvistesak  46,529 

HI Makrellforskning 2025  1,153,935 
Sum  4,886,057  3,536,381  3,600,000 

2) Beløp utbetalt påfølgende år

Rapportering av disponering er edret sammenlignet med tidligere år. I årets rapportering er beløpene plassert under året de er 
opptjent/påløpt, og ikke året for endelig vedtak. 

FISKENS REISE UT I VERDEN
SILD I MEDVIND

Norsk sild nådde en milepæl ved utgangen av 2025: For første 
gang passerte eksportverdien 4,25 milliarder kroner. Dermed 
ble den forrige rekorden fra 2011 så vidt overgått, til tross for at 
volumet den gang var hele 117 prosent høyere.

Veksten fra 2024 var imidlertid marginal (+0,2 %), samtidig som 
fangstvolumet falt med om lag 40 000 tonn. Rekorden fremstår 
derfor først og fremst som prisdrevet.

Over tid har førstehåndsprisen på sild økt betydelig, rundt 
430 prosent de siste 30 årene. Utviklingen har imidlertid vært 
ujevn og i stor grad sammenfalt med kvotekutt. Historisk har de 
største prisløftene kommet i etterkant av slike reduksjoner, som 
i 2001 og 2011. Justert for inflasjon fremstår sild fortsatt som en 
art med begrenset reell prisvekst.

Forandringer i verdikjeden
Utviklingen i 2025 peker på en mer grunnleggende utfordring i 
verdikjeden:

· Nedgang i filetvolum (–14 %)

· Økning i eksport av hel, fryst sild

· Sterk vekst i marinerte produkter (+28 % volum, +53 % verdi)

Gjeninnføringen av tollfrie kvoter til EU fra 1. januar 2025, 
etter en periode med betydelig usikkerhet, har særlig løftet 
etterspørselen etter marinerte produkter. Samtidig utgjør disse 
fortsatt en begrenset andel av totalvolumet.

Med økte kvoter inn i 2026 (NVG-sild: 533 914 tonn, +33 %) 
forsterkes spenningen mellom volum og verdi. Tidlige tall viser 
en kraftig økning i eksport av hel, fryst sild (+143 %), mens 
veksten i filet er langt mer moderat (+22 %). Dette indikerer et 
økende press på prisene.

Tyskland: nøkkelmarked i endring
Tyskland er et av de viktigste markedene for norsk sild, særlig 
for foredlede produkter. Markedet kjennetegnes av høy 
distribusjon gjennom dagligvare (over 80 %) og bred kjennskap 
i befolkningen:

· 64 % av husholdningene kjøper sild årlig

· Gjennomsnittlig 9 kjøp per husholdning

· Sild er den fjerde mest konsumerte fisken

Samtidig er etterspørselen tydelig aldersdrevet. Husholdninger 
over 50 år står for 55 % av volumet, mens forbruket blant yngre 
er betydelig lavere (0,5 kg per person under 34 år, mot 4,3 kg i 

gruppen 65+).

Tyskland fremstår dermed som et stort, men modent marked 
med svak underliggende nedgang og begrenset rekruttering.

Preferansene er samtidig klare: Tyske forbrukere etterspør i 
hovedsak foredlede produkter. Markedet representerer dermed 
et av de viktigste fundamentene for verdiskaping i 
sildeeksporten – men også et marked hvor vekst må skapes 
aktivt.

Ny sild til nye forbrukere
For å møte denne utviklingen arbeides det målrettet med å 
modernisere sildens posisjon i Tyskland, blant annet i regi av 
Sjømtrådet. Gjennom initiativer som Hering re:invented og 
samarbeid med den tyske kokken Heiko Antoniewicz, med 
prosjekter som Hering in der box, løftes silden inn i et mer 
moderne matunivers.

Ambisjonen er å øke betalingsviljen gjennom relevans og 
differensiering – og å vinne frem hos yngre forbrukere.

Sildeåret 2025 viser en næring med høy tilpasningsevne, men 
også med tydelige utfordringer. Økte kvoter gir volumvekst, men 
ikke nødvendigvis økt verdiskaping.

Spørsmålet fremover er derfor ikke bare hvor mye sild som kan 
selges, men i hvilken form, til hvilke markeder og med hvilken 
betalingsvilje.

Et marked i bevegelse – nye muligheter for norsk sild?
Sildeeksportåret 2025 bød på både nye overraskelser og 
velkjente mønstre. Til tross for lavere volum nådde 
eksportverdien et historisk toppnivå, drevet av pris.

Samtidig viste markedene betydelig dynamikk, både geografisk, 
og mellom de ulike sildeproduktene.

Polen befestet sin posisjon som største enkeltmarked med 
rundt 45 000 tonn. Egypt, som lenge har vært en dominerende 
kjøper, reduserte derimot importen av sild kraftig – ned om lag 
27 prosent til knapt 27 000 tonn.

Flere nye bevegelser peker seg ut: Nigeria importerte nær 9 
000 tonn hel sild, en 17-dobling fra året før, mens Ukraina økte 
sin direkteimport med over 60 prosent.

I EU holdt etterspørselen seg robust. Tradisjonelle markeder 
som Tyskland importerte relativt beskjedne volum direkte fra 
Norge (rundt 14 000 tonn), men til høy pris. Samtidig går 
betydelige mengder sild inn til Tyskland via Polen.
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Med en ny tollavtale som sikrer forutsigbare tollfrie kvoter inn i 
EU frem til 2030, fikk silden økt stabilitet i sitt viktigste 
eksportområde.

En fleksibel eksportnæring
Utviklingen i 2025 illustrerer en eksportnæring med høy grad 
av fleksibilitet. Volumer flyttes dit marginene er best, og nye 
markeder utvikles når etablerte faller tilbake.

Denne evnen til omstilling er en styrke, det er ingen tvil om at 
Norge har en svært dyktig videreforedlings- og eksportnæring 
innen pelagisk fisk. Men for sild er det fortsatt behov for 
langsiktig posisjonering, for å løfte den ut av bulk-segmentet, og 
over i merkevarenes produktkategorier.

Nye markedsmuligheter
Parallelt med arbeidet i Europa ligger det et potensial i å utvikle 
nye markeder. Erfaringene fra makrell og laks viser hvordan 
introduksjon i krevende markeder som Japan kan bidra til både 
økt betalingsvilje og styrket global posisjon. Japan har høye 
inngangsbarrierer, strenge kvalitetskrav og sterke 
mattradisjoner. Sild er ikke ukjent i japansk matkultur, men 
mangler i dag en tydelig og moderne posisjon. Et eventuelt løp 
inn i slike markeder må derfor være langsiktig og målrettet, og 
vil kreve betydelige investeringer i både produktutvikling og 
markedskompetanse.

I dag selges norsk sild hovedsakelig til to typer markeder: 
tradisjonskost til veletablerte konsumenter i Tyskland og Polen, 
og rimelig råstoff som gir forbrukere med lavere kjøpekraft 
verdifulle proteiner og næring. Om dette skal endre seg, kreves 
betydelig innsats. I en verden preget av usikkerhet og 
geopolitiske konflikter kan omfattende internasjonal 
produktutvikling fremstå som en risikabel strategi. Samtidig gjør 
det globale behovet for sunne, trygge og rimelige 
måltidsalternativer at markedet for basisprodukter forblir 
relevant – slik 2025 viste.

Potensialet i norsk sild som råvare med høy kvalitet, 
bærekraftsprofil og unikt innhold av marine fettsyrer er tydelig. 
Selv om markedsmekanismer historisk har styrt prisene, peker 
trender mot økende etterspørsel fra voksende middelklasser og 
bevisste forbrukere som prioriterer etiske og bærekraftige valg.

Spørsmålet fremover blir hvordan markedskreftene kan 
balansere disse rollene: å sikre tilgjengelige, rimelige råvarer 
globalt samtidig som sildens potensial som høykvalitets og 
verdiskapende eksportprodukt utnyttes best mulig.

De største eksportmarkedene for sild og makrell 

Herring
with Sour Cream and horseradish

Sild med rømme og pepperrot

Ingredienser (4 porsjoner): 

500 g sukkersildfilet
3 dl rømme
15cm pepperrot
1 ss sennep
salt

Topping
1 eple, grønt
4 reddiker
1 rødløk

Server med knekkebrød

Instruksjoner: 

1. Del silda opp i biter.

2. Riv pepperrot på et fint rivjern.

3. Blant rømme, revet pepperrot, sennep, eddik og 
salt. 

4. Kutt eple og reddik i fine strimler. 

5. Kutt rødløk i tynne skiver, og bland sammen med 
eple og reddik. 

6. Topp retten med reddik, eple og løk-blandingen. 

7. Server med knekkebrød til. 
 

OPPSKRIFT

Foto: Norges Sjømatråd
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STRATEGI OG VISJON

På årsmøtet i 2024 ble Sildelagets visjon og strategi vedtatt, med en tydelig forankring i 
samfunnsoppdraget og verdikjeden, uttrykt gjennom slagordet: 

Til beste for den pelagiske verdikjeden! 

Videre ble det også utarbeidet retningslinjer for hvordan strategien skal implementeres i organisasjonen. 
Dette omfatter blant annet konkretisering av mål, tiltak og forventninger til de ulike delene av virksomheten:
 
Norges Sildesalgslag sørger for en balansert og åpen markedsplass for fiskere og kjøpere. Norges 
Sildesalgslag sikrer kontroll og ressursregnskap for det norske fellesskapet, i tråd med gjeldende 
lovverk.

Foto: Topas Kystfiske A/S

En stor og variert fiskeflåte skaper 
arbeidsplasser og næringsaktivitet 
langs hele norske kysten.
“

VISJONEN

Foretrukket partner for 
fiskere, kjøpere og 

myndigheter

DET UNIKE

Den beste og mest 
effektive markedsplass for 

pelagisk råstoff

GRUNNFJELLET

Auksjon
Informasjon

Garanti
Minstepris

Ressurskontroll
Kvote-avregning

Oppgjør
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INFORMASJON

Samarbeid på tvers av næringen
Siden 2018 har Sildelaget vært med i et kommunikasjonsforum 
sammen med andre organisasjoner i sjømatnæringen. Målet 
med dette samarbeidet er å jobbe som en samlende kraft for å 
synliggjøre og styrke viktige prosjekter. Dette gjør vi ved å støtte 
og delta på arbeid innenfor sjømat, strandrydding, omdømme, 
marked, rekruttering i næringen og mye annet. 

I løpet av 2025 har Sildelaget blant annet deltatt på Pelagisk 
Arena, Utdanningsmesse, Bergen Sjømatfestival, Young Fish, 
Håp i Havet, Lofot Fishing, Global Seafood Export, Norway Day 
i Osaka (Japan), Kokkesamling, Arendalsuka, ryddeaksjon på 
Austevoll, Sildegilde i Oslo og Rein Hardangerfjord. Deltakelsen 
gir oss verdifulle møteplasser med et bredt spekter av 
målgrupper – fra studenter og unge, til beslutningstakere, 
fiskere og internasjonale kjøpere. Arenaene er viktige for å byg-
ge relasjoner, dele kunnskap og styrke forståelsen for både den 
pelagiske næringen og sjømatnæringen i sin helhet. 

Sildelaget er også med å støtte Fiskesprell som er et nasjonalt 
folkehelsetiltak som jobber for å øke sjømatkonsumet blant barn 
og unge. Dette gjøres ved å avholde kurs og kjøpe inn sjømat til 
undervisning og ulike arrangement i barnehage og skole.

På et mer lokalt plan var Sildelaget med på strandrydding i 
Austevoll sammen med 100 skoleelever. I samarbeid med 
Framtidshavet, flere organisasjoner fra Sjømatnæringen og 
Bergen og Omland Friluftsråd, ble det samlet inn 330 kilo marint 
avfall. 

Sosiale medier
Sosiale medier er en viktig kanal for å dele hva som skjer på 
innsiden av næringen. Det gir oss muligheten til å vise frem 
helheten i næringen - menneskene, arbeidet og samarbeidet 
som ligger bak hver leveranse. Gjennom nettsiden, Facebook, 
Instagram og LinkedIn, formidler vi nyheter og oppdateringer fra 
havet, skaper dialog og engasjement og når ut til nye 
målgrupper. 

I løpet av det siste året har vi hatt 270 770 unike brukere innom 
Sildelaget.no. Her er alt fra fiskere, til studenter og utenlandske 
interessenter inne og får med seg det som blir publisert. 

Ett innlegg på facebook får i gjennomsnitt mellom 4 - 5 000 
visninger og et innlegg på Instagram får opp mot 1 000 
visninger. 

Er det noen som kan vise til en spennende arbeidsplass så 
er det fiskerne. Her er ingen dager like, og det gjelder å være 
på plass der det skjer. I all slags vær, fra speilblanke fjorder til 
stormfullt hav, med hval, fugl og store kast, så kan de vise frem 
fangstvideoer og bilder som fanger enhvers oppmerksomhet. 

Vi ønsker å formidle mer av det som skjer i denne næringen. 
Det er som sagt en stor del av folket på tvers av landet som ikke 
vet hva fiskerinæringen handler om, og det bør dem absolutt. 

Kunnskapsdeling og samarbeid på tvers av plattformer kan gi 
stor gevinst til fiskerne. Rask informasjonsutveksling om 
fangstforhold og værforhold, samt erfaringer med utstyr og 
teknologi, er med å optimalisere arbeidet for flåten. 

Som organisasjon får vi gjennom sosiale medier vise frem 
bærekraftig, lokal fangst, fra A til B. Dette er med å øke tilliten 
blant forbrukere og samarbeidspartenere, både nasjonalt og 
internasjonalt.

For å kunne løfte frem alt det gode arbeidet som gjøres i 
næringen, trenger vi også innspill fra dere. Del gjerne 
informasjon, bilder, videoer og historier om fiskeriet eller andre 
tiltak dere deltar i. Sammen kan vi vise fram innsatsen som 
legges ned for havet - og for fremtidens sjømat.  

 

En viktig del av kommunikasjonsarbeidet til Sildelaget, er å gi fiskerne tilgang på all den informasjonen de trenger i sitt daglige virke 
ute på sjøen. Kvoter, priser, innmeldingsjournal og viktige nyheter er informasjon som du finner på nettsiden vår. En annen viktig 
del av kommunikasjonsarbeidet, er jobben som gjøres på tvers av næringen og ut mot samfunnet som absolutt trenger å vite mer 

om en av landets største næringer.

Norske pelagiske fiskere leverer 
rundt 10 millioner måltider hver dag. 

“I 2025 hadde vi over 8 390 000 visninger
på Sildelaget.no

“

Last opp dine bilder/videoer til dropbox-mappen 
vår ved å scanne QR-koden: 

Følg oss på våre sosiale medier @Sildelaget 
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ORGANISASJONEN 31.12.2025

Adm. dir 
Jonny Berfjord

Kommunikasjon & Strategi  

Leder Roar Bjånesøy 

Rådgiver

Anette Sætremyr Uddén

Martine Korsøen (vikariat)

HR og Administrasjon 

Leder Venke Osnes  

Konsulenter 

Hilde Færø  

Line D Nilsson 

Jurist 
Håvard Holder

IT-avdeling 

Leder Rune Wiborg 

Seniorrådgivere 

Bente Eikesdal 

Yngve J Lundberg 

Stig Rune Frydenlund 

Bjørg Granberg 

Rune Kvinge  

Jon Olav Bjørndal 

Jan William Jensen 

Arne Gerhard Rekkedal

Amar Topalovic

Kontrollavdeling  

Leder Kathrine Kannelønning

Inspektører  

Trond Remøy  

Helge Skavlan 

 Gustav Sæter  

Georg Wastian  

Åge Røttingen 

 Anett Oppedal

Økonomi- og 

forvaltningsavdeling 

Dir. Øyvind Furnes

Salgs- og

markedsavdeling 

Konst. dir. 

Jonny Berfjord

Leder økonomi 

Mette Blindheimsvik 

Konsulent

Adrian Sperre

(midlertidig)

Leder forvaltning  

Greta Langhelle

Konsulenter 

Laila Gjerde 

Øyunn Hagen 

Nina Lilletvedt   

Marianne Raunehaug

Åsta Berge

Seniorrådgivere 

Roald Oen 

Ståle Eilertsen

Randi Ødegaard

Salgsledere  

Kenneth Garvik  

Sigurd Vedøy 

Konsulenter 

Henning Grande  

Ole Pettersen Våge 

Bjarte Njåstad

Bård Aarbakke  

Sindre Lillehaug 

Roger Skavøypoll 

Benjamin Nekkøy

Foto: Anette Uddèn
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OMSETNINGSSTATISTIKK 2025 Norges Sildesalgslag

Omsetningsstatistikk 2025 13.01.2026

Norske fartøyer, levert i Norge: 2024
Konsum  Mel/Olje Totalt Totalt fjoråret

Fiskeslag Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg 
(1000 NOK) (1000 NOK) (1000 NOK) (1000 NOK)

NVG-sild       241 141     2 801 647    11,62      34           275            8,00        241 175     2 801 922     11,62      251 011     2 765 034     11,02      
Nordsjøsild    66 397       656 499       9,89        50 711    383 600     7,56        117 108     1 040 099     8,88        133 522     1 267 792     9,49        
Makrell        154 830     5 973 378    38,58      686         4 878         7,11        155 516     5 978 256     38,44      246 661     5 302 387     21,50      
Makrellstørje 68              4 142           60,87      1             69              4 142            60,29      112            7 959            70,95      
Hestmakrell    1 162         32 197         27,70      537         2 398         4,47        1 699         34 595          20,36      2 173         25 564          11,76      
Lodde Barentshavet 101 493     545 937        5,38        
Kolmule        195            46                0,24        270 880  1 080 736  3,99        271 076     1 080 782     3,99        282 229     968 779        3,43        
Tobis          0             1                6,67        0                1                   6,67        3 938         20 327          5,16        
Øyepål         2                1 706      7 414         4,35        1 707         7 414            4,34        2 256         8 666            3,84        
Kystbrisling   894            10 717         11,98      894            10 717          11,98      1 185         12 645          10,67      
Havbrisling 752            7 660           10,19      8 679      51 866       5,98        9 431         59 527          6,31        735            3 735            5,08        
Diverse fisk 1 050         21                0,02        8 901      36 712       4,12        9 951         36 733          3,69        16 718       52 918          3,17        

Sum 466 492     9 486 307    20,34      342 135  1 567 881  4,58        808 627     11 054 188   13,67      1 042 035  10 981 743   10,54      
-             -                -         0,29           -                0,00-        

Norske fartøyer, levert i utlandet:
Konsum  Mel/Olje Totalt Totalt fjoråret

Fiskeslag Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg 
(1000 NOK) (1000 NOK) (1000 NOK) (1000 NOK)

NVG-sild       17 636       219 916       12,47      17 636       219 916        12,47      7 845         90 885          11,59      
Nordsjøsild    3 831         37 616         9,82        93           615            6,59        3 925         38 230          9,74        4 891         47 739          9,76        
Makrell        440            14 851         33,75      10           64              6,31        450            14 915          33,13      3 714         74 959          20,18      
Hestmakrell    1                2                  3,27        1                2                   3,27        
Lodde Barentshavet 16 062       115 655        7,20        
Kolmule        4 870         18 384         3,77        119 914  485 962     4,05        124 783     504 345        4,04        106 217     384 949        3,62        
Øyepål         0                1                  2,66        7             36              5,47        7                37                 5,30        
Kystbrisling   556            6 721           12,09      556            6 721            12,09      679            7 301            10,75      
Havbrisling 504         3 001         5,95        504            3 001            5,95        
Diverse fisk 26              75                2,89        15           69              4,64        41              144               3,53        77              266               3,45        

Sum 27 360       297 565       10,88      120 543  489 746     4,06        147 903     787 311        5,32        139 485     721 754        5,17        
-             -                -         -             -                -         

Utenlandske fartøyer, levert i Norge:
Konsum  Mel/Olje Totalt Totalt fjoråret

Fiskeslag Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg 
(1000 NOK) (1000 NOK) (1000 NOK) (1000 NOK)

NVG-sild       7 558         83 857         11,10      509         2 224         4,37        8 067         86 081          10,67      11 516       113 998        9,90        
Nordsjøsild    29 407       314 227       10,69      3 760      24 936       6,63        33 168       339 163        10,23      52 035       519 661        9,99        
Makrell        69 787       2 547 123    36,50      287         2 315         8,07        70 074       2 549 438     36,38      92 875       1 974 350     21,26      
Hestmakrell    49              5                  0,11        22           191            8,78        71              196               2,77        283            3 120            11,02      
Lodde Barentshavet 1 020         3 453            3,38        
Kolmule        41              3                  0,06        54 084    216 433     4,00        54 125       216 436        4,00        63 863       216 585        3,39        
Tobis          20 187    95 290       4,72        20 187       95 290          4,72        1 854         8 058            4,35        
Øyepål         12              6                  0,52        12              6                   0,52        
Havbrisling 1 235         15 212         12,32      65 230    402 193     6,17        66 465       417 405        6,28        10 148       62 466          6,16        
Diverse fisk 186            30                0,16        3 280      20 380       6,21        3 466         20 410          5,89        2 118         9 103            4,30        

Sum 108 276     2 960 463    27,34      147 358  763 962     5,18        255 634     3 724 425     14,57      235 712     2 910 794     12,35      
0,08-           0,19-              0,00        -             -                -         

Utenlandske fartøyer, levert i utlandet:
Konsum  Mel/Olje Totalt Totalt fjoråret

Fiskeslag Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg 
(1000 NOK) (1000 NOK) (1000 NOK) (1000 NOK)

NVG-sild       10              35                 3,44        
Makrell        2 290         71 554         31,25      2 290         71 554          31,25      18 700       344 403        18,42      
Kolmule        31              109              3,55        31              109               3,55        208            575               2,76        
Diverse fisk 20              53                2,60        20              53                 2,60        91              164               1,80        

Sum 2 341         71 716         30,64      2 341         71 716          30,64      19 010       345 178        18,16      
-             -                -         -             -                -         

Totalt:
Konsum  Mel/Olje Totalt Totalt fjoråret

Fiskeslag Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg Tonn   omsatt kr / kg 
(1000 NOK) (1000 NOK) (1000 NOK) (1000 NOK)

NVG-sild       266 335     3 105 420    11,66      543         2 499         4,60        266 878     3 107 919     11,65      270 382     2 969 952     10,98      
Nordsjøsild    99 636       1 008 342    10,12      54 565    409 151     7,50        154 201     1 417 493     9,19        190 448     1 835 193     9,64        
Makrell        227 346     8 606 906    37,86      983         7 258         7,38        228 330     8 614 163     37,73      361 950     7 696 100     21,26      
Makrellstørje 68              4 142           60,87      1             69              4 142            60,29      112            7 959            70,95      
Hestmakrell    1 212         32 204         26,57      558         2 589         4,64        1 771         34 793          19,65      2 456         28 684          11,68      
Lodde Barentshavet 118 575     665 045        5,61        
Kolmule        5 137         18 542         3,61        444 878  1 783 131  4,01        450 015     1 801 673     4,00        452 517     1 570 888     3,47        
Tobis          20 187    95 291       4,72        20 187       95 291          4,72        5 792         28 385          4,90        
Øyepål         14              7                  1 712      7 450         4,35        1 726         7 457            4,32        2 256         8 666            3,84        
Kystbrisling   1 450         17 438         12,03      1 450         17 438          12,03      1 865         19 946          10,70      
Havbrisling 1 987         22 872         74 413    457 060     6,14        76 400       479 932        6,28        10 884       66 201          6,08        
Diverse fisk 1 283         178              0,14        12 196    57 162       4,69        13 479       57 340          4,25        19 004       62 452          3,29        

Sum 604 468     12 816 051  21,20      610 036  2 821 589  4,63        1 214 504  15 637 641   12,88      1 436 241  14 959 470   10,42      
0,08-           0,19-              0,00        0,29           -                0,00-        

Justering av tidligere år 22-                   72                   

Totalt 15 637 619   14 959 542    

Transittlandinger fra utenlandske fartøy, 2 773 tonn - 14 000 TNOK, som er klassifisert som sjølproduksjon, er inkludert i konsumtallene.

Den viktigste fisken blir stående 
igjen i havet - vi høster overskuddet. “

Foto: Bjørn Sørlie Waage



Norges Sildesalgslag SA 
Slottsgaten 3
5003 Bergen

 
Telefon: +47 55 54 95 00 

E-post: sildelaget@sildelaget.no 
 

sildelaget.no


